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OBČINSKE NOVICE KULTURAKRAJEVNA SKUPNOST MLADI

Proračun za leto 2012
skozi prvo branje
Občinski svetniki so na no-
vembrski seji v prvi obravna-
vi sprejeli predlog proračuna
za leto 2012.

Novo življenje 
salona DOLIK
Nocojšnje odprtje prodajne
razstave slik naj bi bilo pre-
lomnica v delovanju razstav-
nega salona DOLIK. Nova
predsednica, nove ideje in
novi izzivi.

Fotografije Nadice 
in Maje
Na ogled je fotografska raz-
stava dveh najmlajših članic
Fotografskega društva Jese-
nice, Nadice Petrove in Maje
Debelak. 
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Urša Peternel

Lista Zorana Jankovića Pozi-
tivna Slovenija je prejšnjo
nedeljo na predčasnih volit-
vah zmagala tudi v volilnem
okraju 1 (ta obsega občine
Jesenice, Kranjska Gora in
Žirovnica). Zanjo oziroma
njeno kandidatko Alenko
Pavlič je glasovalo kar 39,52
odstotka volivcev v volilnem
okraju (vsi podatki so še ne-
uradni). Na drugo mesto se
je uvrstila SDS s kandida-
tom Bogdanom Janšo, ki je
prejela 20,07 odstotka gla-
sov, na tretje pa SD z Zora-
nom Kramarjem, ki je preje-
la 9,68 odstotka glasov vo-
livcev prvega volilnega okra-
ja. Na četrto mesto v okraju
se je uvrstila Državljanska
lista Gregorja Viranta z 8,5
odstotka glasov, na peto De-
SUS s 6,33 odstotka, na še-
sto SLS Radovana Žerjava s
3,96 odstotka, na sedmo
NSi s 3,52 odstotka, na osmo
Zares z 1,81 odstotka glasov
... Kandidatka Pozitivne Slo-
venije Alenka Pavlič je zbra-
la dovolj glasov, da se je pre-
bila v državni zbor, kjer bo
kot edina poslanka zastopa-
la interese zgornje Gorenj-
ske. Zanimivo je, da Pavliče-
va doslej sploh nima politič-
nih izkušenj in je nov obraz
na političnem prizorišču.
Stara je 49 let, po izobrazbi
je inženirka elektrotehnike
in univerzitetna diplomira-

na ekonomistka, doslej pa je
bila zaposlena v jeseniški
enoti Intereurope. Vse živ-
ljenje je živela na Jesenicah,
zadnji dve leti pa v Mostah
pri Žirovnici. Odpiranje no-
vih delovnih mest na zgor-
njem Gorenjskem, zlasti na
področju turizma in gradbe-
ništva, je eden od prednost-
nih ciljev, ki jih bo skušala
uresničiti kot poslanka. "Na
področju infrastrukture je
treba obnoviti cesto Je-

senice-Kranjska Gora, cesti
čez prelaza Vršič in Koren-
sko sedlo, cesto od Breznice
do Rodin, zgraditi je treba
drugo cev predora Karavan-
ke in s tem izboljšati varnost
v predoru, urediti bi bilo tre-
ba nov izvoz z avtoceste v
Poslovno cono Žirovnica,"
je o tem, kaj bo konkretnega
storila za svoj volilni okraj,
povedala Pavličeva. "Trdo
smo delali in volilni uspeh
zato ni presenečenje. Kot

poslanka bom sledila pro-
gramu stranke in predsed-
niku, dejavna bom zlasti na
področju gospodarstva. De-
lali bomo timsko, želimo se
povezovati, a s takimi, ki
bodo pripravljeni slediti na-
šemu programu," je poveda-
la na novo izvoljena poslan-
ka. In še dodala: "Na naši li-
sti smo izvajalci, mi zaviha-
mo rokave in delamo!"

Jeseničanka nova poslanka
Z zgornje Gorenjske se je v državni zbor uspelo uvrstiti le Alenki Pavlič z Liste Zorana Jankovića 
Pozitivna Slovenija. Pavličeva je Jeseničanka, ki zadnji dve leti živi v Mostah pri Žirovnici. 

Pristava najprej z 
zimskimi dejavnostmi 
Dom Pristava bo odslej v
najemu Zveze društev prija-
teljev mladine Jesenice,
oskrbnika pa sta zakonca Ni-
kica in Tone Čop.

Jeseniške novice so redna priloga časopisa Gorenjski glas Odgovorna urednica: Marija Volčjak
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Petje je njegovo
življenje 
Franc Jelenc prepeva že 67 let.
Najdlje je zvest pevskemu zboru
Društva upokojencev Jesenice, v
katerega se je vključil leta 1968,
kar precej let pred upokojitvijo.
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Vsi hočejo 
dober led
Devet delavcev zavoda za šport skrbi
za športne objekte športnega parka
Podmežakla, na leto zamenjajo od
pet do deset pleksi stekel, ledeno
ploskev pa očistijo in obnovijo več
kot desetkrat na dan.
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Urša Peternel

Jeseniški občinski svetniki
so na novembrski seji skle-
nili, da naj Občina Jesenice
na pristojno inšpekcijo vloži
prijavo zaradi suma, da na
območju Acronija predeluje-
jo belo žlindro brez dovol-
jenj, dokaz tega pa je prašen-
je in usedline belega prahu,
kar dokazujejo tudi fo-
tografije. Ali drži, da so brez
ustreznih dovoljenj začeli
predelovati belo žlindro,
smo vprašali Andreja Beglja,
direktorja Harsca Mineralov.

Jeseniški občinski svet je
sprejel sklep, da bodo vložili
prijavo na inšpekcijo zoper
Harsco Minerali zaradi
suma predelave bele žlindre
brez okoljevarstvenega do-
voljenja. Kako komentirate
ta sklep? 
"Navedeno ne drži. Vsi
postopki predelave žlindre
potekajo v skladu z dovol-
jenji in po predpisanih
postopkih, kot je bilo že
večkrat povedano medijem.
Dovoljenje se nanaša na
žlindro in ne razlikuje med
posameznimi vrstami žlin-
dre (uporabljate poimeno-
vanje, ki ga je razvila prak-
sa, vendar ga predpisi ne
poznajo)."

Ali podjetje Harsco Minerali
že predeluje belo žlindro? 
"Ne. Ne predelujemo niče-
sar, za kar ne bi imeli dovol-
jenj pristojnih organov.

Transportiranje in
skladiščenje tako imeno-
vane bele žlindre še ne
pomeni predelave."

Zakaj potem občani opažajo
prašenje in navajajo, da se
na njihovih vozilih kopiči
tudi milimeter debela plast
belega prahu? 
"Harsco v zvezi z navedeno
problematiko ni prejel še
nobene pritožbe. V tem
trenutku ne moremo potrdi-
ti, da je žlindra vir nave-
denega prahu, zlasti upošte-
vajoč dejstvo, da je celotno

območje že dolgo industrij-
sko območje, na katerem
lahko zaznamo več virov
prahu. Anekdotično se go-
vori, da bi naj problem
prašenja obstajal že vsaj zad-
njih deset let, torej dolgo
pred prihodom družbe
Harsco. Kar se žlindre tiče,
pa jo Harsco na svojem ob-
močju že danes hladi tako,
kot je treba, in z vodnimi cur-
ki preprečujemo prašenje. S
tem se lokalno in posledično
širše preprečuje oziroma
zmanjšuje prašenje."

Nova poslanka Alenka Pavlič s soprogom na volilno nedeljo I Foto: Gorazd Kavčič
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Harsco Minerali od prvega septembra naprej
lahko predeluje zgolj črno žlindro, dejavnost je
namreč prevzel od podjetja Ecologic. 
Za predelavo bele žlindre pa okoljevarstvenega
dovoljenja še nima.

Občina prijavila 
Harsco inšpekciji
Občina Jesenice je na pristojno inšpekcijo vložila
prijavo zoper Harsco Minerali zaradi suma, da
brez dovoljenj predeluje belo žlindro. Direktor
Harsca Mineralov zanika predelavo bele žlindre.

OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice, 
tel.: 04/5832-663

Vida Mihelčič s.p.
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Občinske novice

Urša Peternel

Osrednja točka novembrske
seje jeseniškega občinskega
sveta je bila prva obravnava
proračuna za leto 2012. Žu-
pan Tomaž Tom Mencinger
je uvodoma povedal, da je
odlok o proračunu eden naj-
pomembnejših dokumen-
tov občine, saj določa finan-
ciranje in aktivnosti v letu,
ki prihaja. "Odločitev, da
sprejemamo proračun za
eno leto, je bila pravilna, zla-
sti zaradi negotovih razmer
v gospodarstvu tako doma
kot v tujini," je povedal žu-
pan. Kot je pojasnil, so pri-
stojne občinske službe do-
kument začele pripravljati
že avgusta, saj gre za zahte-
ven dokument, ki zahteva
obilico usklajevanj. Prav
zato je župan še pred obrav-
navo na občinskem svetu
sklical predsednike strank,
sestanka so se udeležili vsi
(razen predsednika občin-
skega odbora SDS), je pove-
dal Mencinger, saj tako po-
memben dokument potre-
buje širšo razpravo. Po pred-
logu proračuna Občine Jese-
nice za leto 2012 bodo pro-
računski prihodki prihodnje
leto znašali 22,5 milijona ev-
rov, odhodki pa 28 milijo-
nov evrov. Proračunski pri-
manjkljaj v višini 5,5 milijo-
na evrov bodo pokrili s pre-
nosom sredstev iz leta 2011

ter z zadolževanjem, Občina
Jesenice naj bi se tako v letu
2012 na novo zadolžila v vi-
šini 2,1 milijona evrov. Pro-
račun je investicijsko narav-
nan, saj naj bi za investicije
namenili kar 9,3 milijona
evrov. Med večjimi investici-
jami je župan omenil dve, to
je nadaljevanje urejanja

športne hale Podmežakla in
gradnjo tretje faze čistilne
naprave v okviru projekta
GORKI. Sicer pa so med
večjimi projekti še dokonča-
nje projekta obnove Stare
Save, prilagoditev deponije
Mala Mežakla, gradnja ob-
voznice mimo Lipc, obnova
Osnovne šole Koroška Bela

... Za gradnje in vzdrževanje
cest bodo namenili nekaj
več kot milijon evrov, za
gradnjo in vzdrževanje ka-
nalizacijskih sistemov nekaj
manj kot osemsto tisoč ev-
rov (zgradili bodo kanaliza-
cijo v Podmežakli in na
Spodnjem Plavžu ter začeli
graditi kanalizacijski vod v
Trebežu). Občina Jesenice s
proračunom za leto 2012 za-
gotavlja tudi plačilo 210 ti-
soč evrov za plačilo kotizaci-
je in prvega obroka sofinan-
ciranja izvedbe Evropskega
prvenstva v košarki 2013. 
Med manjšimi, a za življe-
nje občanov pomembnimi
projekti so denimo zame-
njava strehe na stavbi gleda-
lišča, ureditev večnamenske
dvorane v Domu na Hrušici,
ureditev parkirišča pod trž-
nico (bivši mini golf), grad-
nja prizidka h gasilskemu
domu GARS, obnova mostu
čez Savo na Hrušici, v prora-
čunu pa je zagotovljen tudi
denar za nakup novega služ-
benega vozila za župana in
za Medobčinski inšpektorat
in redarstvo Jesenice.
Občinski svetniki so na
predlog odloka podali nekaj
pripomb, pristojne službe
se bodo do njih opredelile in
odlok o proračunu za drugo
branje pripravile do decem-
brske seje, ko naj bi občin-
ski svetniki dokument tudi
sprejeli.

Proračun za leto 2012 
skozi prvo branje
Občinski svetniki so na novembrski seji v prvi obravnavi sprejeli predlog proračuna za leto 2012.

Urša Peternel

Na zadnji seji občinskega
sveta je župan Tomaž Tom
Mencinger občinske svetni-
ke seznanil s podrobnosti
obiska generalnega sekre-
tarja FIBA Europe Nara Za-
nolina, ki si je ogledal prizo-
rišča predtekmovalnih sku-
pin evropskega prvenstva v
košarki 2013, ter obiska va-
ruhinje človekovih pravic
Zdenke Čebašek Travnik na
Jesenicah. Glede priprav na
košarkarsko prvenstvo je po-
vedal, da so dobili pohvale
za do sedaj opravljeno delo.
Glede sestanka z varuhinjo
pa je dejal, da so jo seznani-
li zlasti s problemom dolgo-
trajnega sprejemanja občin-
skega prostorskega načrta in
še vedno nerešenega proble-
ma vode Julijane. Glede in-
vesticij je povedal, da se na-
daljuje revitalizacija območ-
ja Stara Sava, pridobili so
uporabno dovoljenje za Trg
3 med novo tržnico in Ruar-
dovo graščino, nov je most
prek Prešernove ceste, ob-
javljen je bil nov razpis za
izbiro koncesionarja za trž-

nico. Žal pa je prišlo do pri-
tožbe na razpis za izbiro
opreme za tržnico, kar bo
spet zavleklo postopke. Na
Pristavi so po nepričakovani
odpovedi najemnika Doma
Pristava našli novo rešitev,
sklenili so dogovor z Zvezo
društev prijateljev mladine
Jesenice in jim ponudili ob-
jekt v ugoden najem, ključe
so jim že predali. Rešili so
tudi dolga leta nerešen sta-
tus bivšega župnišča, ki je
bilo vrnjeno Cerkvi, in se
dogovorili o nerešenih zade-
vah iz preteklosti.

Županov kotiček

Urša Peternel

Kot je pojasnila vodja oddel-
ka za okolje in prostor Va-
lentina Gorišek, trikrat na
leto poročajo občinskemu
svetu o dejavnostih na po-
dročju varstva okolja, za ka-
tera so pristojni. V tem ob-
dobju so pripravili kataster
onesnaževalcev s podatki o
obremenjevanju okolja za
leto 2010 in podatki o mas-
nem in koncentracijskem
onesnaževanju v letu 2010.
Kataster je dostopen na
spletni strani. Analize v zad-
njem obdobju so pokazale,
da se onesnaževanje Save z
odpadnimi vodami pri Acro-
niju zmanjšuje, problema-
tična pa ostaja občinska či-
stilna naprava, saj tretja
stopnja čiščenja še ni dogra-
jena. Za izvajanje monito-
ringa onesnaženosti povr-

šinskih voda so oktobra vze-
li tudi vzorce na potokih Je-
senica, Ukova, Bela in Javor-
nik, rezultate analiz bodo

predstavili marca. Začeli so
postopke za vzpostavitev
mreže za merjenje onesna-
ženosti tal in zraka. Meritve

onesnaženosti tal bodo iz-
vedli v drugi polovici pri-
hodnjega leta, onesnaženo-
sti zraka pa leta 2013 v ku-
rilni sezoni. Med novostmi
je Goriškova omenila še po-
pis in spremljanje stanja
indikatorskih vrst invaziv-
nih rastlin ambrozije in
dresnika, ki sta močna ras-
tlinska alergena, rasteta pa
zlasti ob železniški progi in
cestah. Občinski svetniki so
poročilo sprejeli, obenem
pa sklenili še, da naj se
družba Acroni pozove, da
Občini Jesenice predloži
poročilo o spremljanju vpli-
va odlagališča PTO Sloven-
ski Javornik na podzemne
vode v letu 2010 in da na
občinskem svetu poroča o
rezultatih spremljanja one-
snaženosti zraka zaradi do-
datnega vpliva obratov
družbe Acroni.

Spremljali bodo tudi vpliv 
alergogenih rastlin
Na novembrski seji občinskega sveta so občinski svetniki sprejeli poročilo o izvajanju akcijskega 
programa varstva okolja za obdobje od junija do novembra letos. 

Na Občini računajo, da bodo v letu 2012 
pridobili za nekaj manj kot 3,7 milijona evrov
evropskih sredstev, največ za obnovo Stare Save,
gradnjo obvoznice mimo Lipc, obnovo športne
hale Podmežakla, projekt GORKI ...

Višja subvencija za pomoč na domu

Občina Jesenice bo z novim letom povišala subvencijo, ki jo
namenja za pomoč na domu, s 75 na 80,7 odstotka. Na ta
način se storitev za uporabnike ne bo podražila in bo še na-
prej znašala 3,42 evra na uro. Kot je pojasnila vodja oddelka
za družbene dejavnosti na Občini Jesenice Petra Dečman, bi
zvišanje cene za uporabnike negativno vplivalo na dostop-
nost storitve, število uporabnikov bi se zmanjšalo, s tem pa
tudi kakovost življenja občanov, ki potrebujejo tovrstno po-
moč. U. P.

Načrtovana prodaja občinskih stanovanj

Občina Jesenice bo v letu 2012 v odkup ponudila 37 stano-
vanj, in sicer najemnikom, ki bivajo v njih. Gre za stanova-
nja, zgrajena v letih od 1885 pa do leta 1990. Na ta način na-
daljujejo uresničevanje sprejetega stanovanjskega progra-
ma občine za obdobje 2008 do 2014, katerega del je tudi ra-
cionalizacija obsega stanovanjskega fonda občine. U. P.

V okviru akcijskega programa varstva okolja bodo 
vzpostavili mrežo za merjenje onesnaženosti tal in zraka na
Jesenicah.

Med večjimi investicijami v letu 2012 bo nadaljevanje 
obnove Športne hale Podmežakla.
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Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne ho-
noriramo. Dolžina prispevka za objavo ali pismo
za rubriko Pisma bralcev sme obsegati največ tri
tisoč znakov s presledki in ne sme biti daljši od
ene tipkane strani formata A4.

Jeseniške novice št. 23/letnik VI so priloga časopisa Gorenjski glas št. 98, ki je izšel 9. decembra 2011.
Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v Občini Jesenice, izšle so v
nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino.
Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d.o.o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj
/ Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-mail: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: p04/201 42 47  / Delovni čas:
ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski
glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjska
(enkrat letno) in devet lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda:
1,50 EUR, letna naročnina 2011: 156,00 EUR; redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20% popusta, letni
25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 8,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega prekli-
ca, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/ 201 42 48.
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J E S E N I C E

Jeseničanka nova poslanka
Z zgornje Gorenjske se je v državni zbor uspelo uvrstiti le Alenki Pavlič z Liste Zorana Jankovića 
Pozitivna Slovenija. Pavličeva je Jeseničanka, ki zadnji dve leti živi v Mostah pri Žirovnici. 

Volilni okraj Jesenice  (neuradni rezultati, Vir: Državna volilna komisija)

Urša Peternel

Občina Jesenice je v pred-
logu proračuna za leto 2012
zagotovila denar za obnovo
strehe na stavbi Gledališča
Toneta Čufarja. Rezervira-
nih je nekaj manj kot 140 ti-
soč evrov proračunskega de-
narja. Streha na stavbi na-
mreč zamaka, zato nastaja
škoda na glavnem odru, na
kostumih in rekvizitih, pa
tudi v prostorih knjižnice, ki
deluje v delu objekta. Poleg
obnove strehe pa bodo na
Občini Jesenice skušali najti
tudi možnost za hkratno ob-
novo vzhodne fasade stavbe,
ki je že dalj časa zelo ne-
ugledna, popisana z grafiti
in dotrajana. Eden od občin-
skih svetnikov je v zvezi s

tem predlagal, da naj bi na
fasadi uredili reklamne pa-
noje in s tem financirali nje-
no obnovo. A občinski odlok

o oglaševanju in plakatira-
nju ne dopušča nameščanja
reklamnih objektov na sta-
rejše objekte z značilno ar-

hitekturo, zato ta možnost
ne pride v poštev, je pojasni-
la Petra Dečman z Občine
Jesenice.

Prihodnje leto obnova strehe gledališča
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Kandidat Lista Število glasov Odstotek glasov

Jesenice 16.045 100,00 %

1. Alenka Pavlič Lista Zorana Jankovića Pozitivna Slovenija 6341 39,52 %

2. Bogdan Janša Slovenska demokratska stranka - SDS 3215 20,04 %

3. Zoran Kramar SD - Socialni demokrati 1556 9,70 %

4. Blanka Bertalanič Državljanska lista Gregorja Viranta 1361 8,48 %

5. Anton Stražišar DeSUS 1017 6,34 %

6. Marko Zupančič SLS Radovana Žerjava 634 3,95 %

7. Marija Rogar Nova Slovenija - Krščanska ljudska stranka 563 3,51 %

8. Darja Radić Zares - Socialno liberalni 289 1,80 %

9. Mojca Markizeti Stranka za trajnostni razvoj Slovenije TRS 233 1,45 %

10. Slavko Zorko Slovenska nacionalna stranka SNS 223 1,39 %

11. Janko Pirc LDS Liberalna demokracija Slovenije 187 1,17 %

12. Branko Jeršin Gibanje za Slovenijo 105 0,65 %

13. Alen Jekliz Demokratična stranka dela DSD 104 0,65 %

14. Irena Kolbl Zeleni Slovenije 89 0,55 %

15. Nika Orešković SMS Zeleni 71 0,44 %

16. Bogdan Slokar Stranka enakih možnosti Slovenije 35 0,22 %

17. Klemen Skočir SSN - Stranka slovenskega naroda 22 0,14 %

Pobuda glede maturantskih plesov

Občinski svetnik Peter Mirc je dal pobudo, naj obe jeseniški
srednji šoli znova začneta organizirati maturantske plese na
Jesenicah, denimo v obnovljeni dvorani v Kolpernu. Ravnate-
ljica Gimnazije Jesenice Lidija Dornig je povedala, da se ma-
turantski plesi zadnja leta organizirajo za celo šolo in ne le za
posamezen razred. Na Jesenicah ni dovolj velikega prireditve-
nega prostora za izvedbo plesa za štiri razrede in vse goste, v
Kolpernu ne bi bilo dovolj prostora niti za en razred. Podobno
je odgovoril Stanko Vidmar, ravnatelj Srednje šole Jesenice.
Kot je dejal, so v preteklosti že potekali pogovori o izvedbi ple-
sa v domačem kraju, a problem je v tem, da ni primerno veli-
kega in ustreznega prostora za prireditev s takim številom
udeležencev - v letošnjem šolskem letu imajo na šoli okrog
150 maturantov, na plesu bo tako okrog štiristo ljudi. U. P.
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Občinske novice

Urša Peternel

Kratka osebna predstavitev:
datum rojstva, stan, število
otrok, kaj ste po izobrazbi,
kje ste zaposleni?
"Rojen sem 11. januarja
1940 na Slovenskem Javor-
niku. Sem poročen in oče
dveh odraslih hčerk. Po po-
klicu sem organizator dela.
V svoji 40-letni delovni dobi
sem opravljal dela od stru-
garja, pomočnika livnega
vodje v martinarni, vodje
OŠDČ do profesionalne po-
litične funkcije. Sedaj sem
upokojen in živim z družino
v krajevni skupnosti Sava."

Kateri mandat ste član ob-
činskega sveta in zakaj ste
se odločili potegovati se za
to mesto?
"To je moj drugi mandat v
občinskem svetu in tudi dru-
gi mandat predsednika odbo-
ra za proračun in finance.
Kandidiral sem na listi SD.
Za ponovno kandidaturo
sem se odločil, ker lahko s

svojim znanjem prispevam k
sprejetju predlogov, ki so po-
membni za razvoj občine."

Katere cilje boste v štirih le-
tih skušali uresničiti kot ob-
činski svetnik?
"Kot občinski svetnik bom
aktivno sodeloval pri uresni-
čevanju volilnega programa
SD s poudarkom na ustvar-

janju ugodnih razmer za
razvoj gospodarskih dejav-
nosti (zlasti podjetništva, tu-
rizma ...), novih zaposlitve-
nih možnostih, varovanju
okolja in reševanju lokalnih
težav. Želim, da Jesenice
omogočijo kvalitetno življe-
nje vsem občankam in obča-
nom, ne glede na spol, sta-
rost, veroizpoved in nacio-
nalnost. Občina naj postane
sodobno evropsko mesto z
močnim gospodarstvom in
ustrezno infrastrukturo,
mesto priložnosti za mlade,
za znanje, inovativnost, kul-
turo in šport.

Kateri je po vašem mnenju
ta čas največji problem v ob-
čini?
"V občini je več problemov
in težko je izpostaviti posa-
mezen problem, ker vsak
zajema manjšo ali večjo
skupino občanov ter so za
reševanje problemov potreb-
na finančna sredstva. Pri
tem pa je velik delež porabe
proračuna občine že vnaprej

predpisan z raznimi zakoni.
Mislim, da bi moral občin-
ski svet sprejeti sklepe, ki bi
pospešili ureditev zunanjo-
sti, kot so razkopana Hre-
novca, zanemarjena železni-
ška postaja in stavba sodiš-
ča, kjer na eni strani stavbe
visijo zastave, na drugi pa je
razbito steklo, omet odpada,
kar ni v ponos mestu."

Kaj vam zapolnjuje prosti
čas?
"Glede na delo v družbeni
dejavnosti, zlasti na podro-
čju humanitarne dejavnosti,
je zelo malo prostega časa.
Vendar se ne odpovem dnev-
nemu sprehodu. Pogosto se-
žem po reševanju križank in
branju leposlovja ter gleda-
nju športnih prenosov."

Življenjsko vodilo ali moto
"Živi zato, da se učiš, uči se
zato, da živiš. In premagal
boš vse ovire, ki se ti pojavi-
jo na življenjski poti, ter boš
ugotovil, da ti delo krajša čas
in podaljšuje življenje."

Živi zato, da se učiš, 
uči se zato, da živiš
Oto Kelih je občinski svetnik na listi Socialnih demokratov (SD).

Oto Kelih

Urša Peternel

Pravica do varstvenega do-
datka se po novi zakonodaji
iz pokojninskega sistema
prenaša na področje social-
nega varstva. Če je doslej o
tej pravici odločal zavod za
pokojninsko in invalidsko
zavarovanje, bodo od nove-
ga leta naprej to pristojnost
prevzeli centri za socialno
delo. Obenem bo prišlo tudi
do bistvene spremembe pri
pravici do prejemanja var-
stvenega dodatka (do var-
stvenega dodatka je upravi-
čena samska oseba, ki izpol-
njuje z zakonom določene
pogoje in njen mesečni do-
hodek ne presega 450,54
evra, višina dodatka pa je
različna). Pravica do varstve-
nega dodatka bo namreč od
novega leta naprej podvrže-
na omejitvi dedovanja, po-
jasnjuje direktorica Centra
za socialno delo Jesenice
Anita Bregar. Prejemnikom
varstvenega dodatka v času
življenja tega prejemka ne
bo treba vračati, če bodo po
smrti zapustili določeno
premoženje in tudi njihovi
dediči ne bodo socialno
ogroženi, pa bodo dediči
premoženja ta prejemek
morali vrniti oziroma se bo

zapuščina za ta znesek ome-
jila. Prejemniki varstvenega
dodatka, ki so lastniki nepre-
mičnine, te v času prejema-
nja varstvenega dodatka ne
smejo odtujiti, torej podariti,
prodati ali obremeniti. "Če
trenutni upravičenci varstve-
nega dodatka ne bi želeli več
prejemati, morajo to do 31.
decembra letos sporočiti Za-
vodu za pokojninsko in inva-
lidsko zavarovanje Sloveni-
je. Sicer prejemnikom var-
stvenega dodatka ni treba za
nadaljnje prejemanje zaradi
uveljavitve nove zakonodaje
storiti nič. Center za social-
no delo bo v treh mesecih
prihodnjega leta, torej do 31.
marca 2012, sam preveril,
ali so do varstvenega dodat-
ka še upravičeni ali ne in v

kakšni višini," je povedala
Anita Bregar.

Vloge za znižano plačilo
vrtca na CSD
Prvega decembra so centri
za socialno delo že začeli
sprejemati vloge za uveljav-
ljanje pravic iz javnih sred-
stev po novem zakonu. V de-
cembru morajo vlogo oddati
tisti, ki želijo s 1. januarjem
uveljavljati znižano plačilo
vrtca (teh vlog ne sprejemajo
več na občinah), in tisti, ki
imajo pravico do otroškega
dodatka priznano samo do
31. decembra letos (če je
otrok dijak, mlajši od 18 let).
Vlogo pa lahko oddajo tudi
vsi, ki želijo imeti pravice od-
merjene že po novem zako-

nu, četudi jim s 1. januarjem
še ne potečejo. A kot poudar-
jajo na ministrstvu za delo,
večina pravic velja do izteka
veljavnosti odločb, zato zara-
di uveljavitve novega zakona
ni treba vsem na novo uve-
ljavljati pravic že zdaj. Vloge
so na voljo na spletni strani
ministrstva za delo, na splet-
nih straneh centrov za soci-
alno delo in naprodaj v knji-
garnah. Vlog ni treba oddati
prejemnikom denarne soci-
alne pomoči, varstvenega do-
datka in državne pokojnine,
saj bodo centri za socialno
delo upravičenost po novem
zakonu ugotavljali po uradni
dolžnosti.

Varstveni dodatek po novem
Pravica do varstvenega dodatka bo od novega leta naprej podvržena omejitvi dedovanja. Prejemnikom
v času življenja tega prejemka ne bo treba vračati, če bodo po smrti zapustili določeno premoženje,
pa bodo dediči ta prejemek morali vrniti.

Avrelij Ravnik, 
energetski svetovalec

Nadaljevanje iz prejšnje 
številke

Vzdrževanje vodovodne
inštalacije
Vodovodna inštalacija mora
biti popolnoma tesna, dru-
gače so izgube energije za
ogrevanje vode velike. S
kapljanjem iz ene vodovod-
ne pipe (deset kapljic v mi-
nuti) izgubimo mesečno
približno 170 litrov vode, v
enem letu pa dva tisoč litrov.
Velike izgube nastanejo, če
ne tesni straniščni izplako-
valnik, saj lahko v eni uri od-
teče dvajset litrov vode. Če je
voda merjena individualno,
plača izgube samo lastnik,
pri meritvi skupne porabe -
stanovanjski blok, stolpnica
- pa plačajo netesnost vsi.
Voda vsebuje kalcijeve,
magnezijeve, železove in
aluminijeve soli, zato se ob

spremembi temperature in
pritiska v vodi začne izločati
vodni kamen. Ta se odlaga
na grelnih površinah in v ce-
veh za toplo vodo. Plast vod-
nega kamna zmanjšuje pre-
stop toplote iz grelnika na
vodo. Nastajanje vodnega
kamna preprečimo na več
načinov: z napravami, ki de-
lujejo na osnovi elektromag-
netnih tokov, ionske izme-
njave ali dodajanja polifosfa-
tov. Montirajo se običajno
takoj za vodomerom.

Varčevanje s spremembo
bivalnih navad
Najenostavnejše in učinko-
vito varčujemo vodo s spre-
minjanjem življenjskih na-
vad. Med posameznimi
opravili, kot so umivanje,
pranje, pomivanje - zapiraj-
mo vodo. Pri umivanju zob
lahko odteče veliko vode,
medtem ko si ščetkamo
zobe.

Varčevanje s tehničnimi
pripravami
Pri navadnih dvoročnih pi-
pah steče veliko vode v praz-
no, preden nastavimo žele-
no temperaturo. Veliko
varčnejše so pipe, opremlje-
ne s termostatom, s katerim
lažje nastavimo želeno tem-
peraturo. Nastavek na pipi
(perlator) razprši vodni cu-
rek, tako dobimo na pogled
enak učinek ob manjšem

pretoku vode - prihranek je
do 30-odstoten.

Dolgi vod za toplo vodo
Če odprete toplo vodo in
morate dolgo čakati, pome-
ni, da je cevovod med hra-
nilnikom dolg ali da je slabo
toplotno izoliran. Pri dolgih
neizoliranih cevovodih so
večje energijske izgube. Po-
leti je bolje pripravljati toplo
vodo v hranilniku, ki je zu-
naj toplovodnega kotla - lo-
čena izvedba, kot pa v hra-
nilniku, ki je v kotlu.

Vod za cirkulacijo - 
obtočni vod
Tako se imenuje cevna po-
vezava med hranilnikom to-
ple vode in zadnjim odjem-
nim mestom. Po tem vodu
kroži topla voda naravno ali
prisilno z obtočno črpalko.
Tak vod se stalno uporablja
v hotelih in večstanovanj-
skih zgradbah, ker vedno ta-

koj priteče topla voda.
V enodružinski hiši pa so to-
plotne izgube prevelike, če
voda stalno kroži. Zato je
priporočljivo, da se vod od-
pre samo tedaj, kadar je veli-
ka poraba tople vode. Druga-
če pa je obtočni vod zaprt.
Mnoge hiše tudi nimajo in-
štaliranega.

Temperatura tople vode -
ukrep proti legionelam,
mikroorganizmom - 
mesečno
Za vse hišne potrebe bo
ustrezna na 50 stopinj Cel-
zija segreta voda. Hranilnik
tople vode naj bo tako velik,
da bo v njem dovolj vode
kljub nižji temperaturi 45
do petdeset stopinj Celzija.
Ta temperatura je primerna
zato, da se ne nabira vodni
kamen v instalaciji. Vsak
mesec enkrat dvignemo
temperaturo vode v hranil-
niku na 65 stopinj Celzija,
da uničimo mikroorganiz-
me - legionele, ki lahko pov-
zročijo legionarsko bolezen.

Varčevanje 
med počitnicami
Ko se odpravite na dopust,
poleti in pozimi izklopite
pripravo tople vode. Pozimi
pa stanovanje ogrevajte mi-
nimalno, ker privarčujete
veliko goriva.

(se nadaljuje)

ENERGETSKI NASVET

O učinkoviti rabi 
tople sanitarne vode

Nekaj nasvetov za učinkovitejšo porabo tople 
sanitarne vode. Temperatura tople vode naj ne
bo višja od 60 stopinj Celzija. Po možnosti 
uporabljajte obnovljive vire energije. Toplotno
izolirajte cevovode do porabnika. Uporabljajte
časovni vklop električnih hranilnikov 
s programatorjem. Poskrbite za odstranjevanje
vodnega kamna in čiščenje hranilnikov.

Z novo zakonodajo se ukinja tudi pravica do 
državne pokojnine. Sedanji upravičenci do 
varstvenega dodatka in državne pokojnine bodo
v primeru, da nimajo zagotovljene socialne 
varnosti, lahko na centrih za socialno delo 
uveljavljali pravico do denarne pomoči. Višina
denarne socialne pomoči je odvisna od višine
dohodkov, števila družinskih članov, 
premoženja, prihrankov ter zagotovljene oskrbe
in morebitnega krivdnega razloga.

Anita Bregar
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Janko Rabič

Zveza društev prijateljev mla-
dine (ZDPM) Jesenice se je
optimistično lotila novega iz-
ziva na Pristavi v Javorni-
škem Rovtu. V preteklih letih
najemniki objekta, ki je v la-
sti Občine Jesenice, niso ime-
li najbolj srečne roke pri
uresničevanju glavnega cilja,
da z dejavnostmi v lepem na-
ravnem okolju privabijo ljudi
različnih ciljnih skupin. 
"Načrtov je veliko, vendar ne
prehitevamo časa," je na od-
prtju v soboto, 3. decembra,
dejal predsednik ZDPM Jese-
nice Miloš Jenkole. "Najprej
se bomo osredotočili na
zimo. Poskrbeli bomo za dr-
sanje in igranje hokeja na za-
ledenelih jezerih, za smuča-
nje in igre na snegu. Načrtu-
jejo postavitev eskimske vasi
in izdelavo sneženih mož. V
prostorih doma bomo pripra-
vili različne delavnice, uredili
računalniško sobo in organi-
zirali družabna srečanja. K
večjemu obisku in sodelova-
nju bodo povabili vse domači-
ne v Javorniškem Rovtu."
Župan občine Jesenice To-
maž Tom Mencinger je na
odprtju izrazil prepričanje,
da bo ZDPM Jesenice, ki ima
izkušnje pri delu z mladimi,
uspelo uresničiti zastavljene
cilje. "Obnovljen objekt z
okolico, jezeri in novimi igra-
li ponuja številne možnosti
za organizacijo dejavnosti za
otroke iz vrtcev in šolarje. To
so predvsem šole v naravi,
delavnice, izleti in sprehodi.
Lahko se povežejo z občino

Novigrad, kjer imajo letoviš-
če, in organizirajo izmenjave
otrok iz obeh občin." 
Dom Pristava je sedaj spet
redno odprt, oskrbnika pa sta
zakonca Nikica in Tone Čop. 

Pristava najprej z zimskimi
dejavnostmi 
Dom Pristava bo odslej v najemu Zveze društev prijateljev mladine Jesenice, oskrbnika pa sta 
zakonca Nikica in Tone Čop. 

Odprtje Doma Pristava prejšnjo soboto

Janko Rabič

Velika investicija Občine Je-
senice pri obnovi Kulturnega
doma na Hrušici zajema tudi
gradnjo novih parkirišč. Le-
tos so namenu predali novo-
zgrajeni prizidek pri domu,
prihodnje leto bo na vrsti ob-
nova dvorane. Ker mora biti
za potrebe dvorane zagotov-
ljeno določeno število parki-
rišč, jih bo Občina zgradila na
svojem zemljišču. Prostor je
nedaleč od dvorane, na tem
mestu pa so domačini vrsto
let imeli v najemu vrtove. Iz-
vajalec del Kovinar Gradnje
ST Jesenice je konec novem-
bra začel odstranjevati prst in
utrjevati teren. Delo bo nada-
ljeval glede na vremenske
razmere, 35 novih parkirnih
mest pa bo nared prihodnje
leto. Poleg potreb za novo
dvorano bodo omilili tudi po-
manjkanje parkirnih mest za
naselje Republika in druge
okoliške prebivalce. 

Gradnja novih parkirišč na Hrušici 

Janko Rabič

Velika neurja v letu 2009 in
lani so Javorniškemu Rovtu
povzročila precej nevšečno-
sti in škode. Ogledi na tere-
nu so pokazali, da so za div-
janje narave krivi tudi ljudje
sami, saj premalo skrbijo za
urejenost gozdov in pretoč-
nost strug. O tem bo verjet-
no treba še marsikaj reči v
okviru programov sanacije
hudournikov v celotni obči-
ni Jesenice. Za sedaj so v Ja-
vorniškem Rovtu odpravili
težave in je zagotovljena
večja varnost ob morebitnih
novih večjih padavinah. 
Letos je investitor Agencija
Republike Slovenije za oko-
lje z izvajalcem del Vodnim
gospodarstvom Kranj sani-

ral potok, ki se je lani kar
dvakrat spremenil v velik
hudournik pri prvih hišah v
Javorniškem Rovtu. Name-
stili so lesene stabilizacijske
pragove, uredili strugo in
zgradili nov most, ki vodi do
stanovanjskih hiš. Vrednost
investicije je bila 174 tisoč
evrov. Po besedah domačina
Edija Vengarja so zadovoljni
z opravljenimi deli, ki zago-
tavljajo manjšo poplavno
ogroženost. So pa še vedno
neprijetni spomini na dne-
ve, ko je voda drla po strugi
in kar pošteno ogrozila
predvsem dve okoliški hiši.
Takrat so na pomoč prihite-
li domači gasilci, Občina Je-
senice pa je pomagala z me-
hanizacijo pri odpravljanju
posledic poplav. 

Sanirali strugo potoka 
v Javorniškem Rovtu 
Uredili so potok, ki se je lani kar dvakrat 
spremenil v velik hudournik pri prvih hišah 
v Javorniškem Rovtu. Namestili so lesene 
stabilizacijske pragove, uredili strugo in zgradili
nov most, ki vodi do stanovanjskih hiš.

Obnovljen objekt z 
okolico, jezeri in novimi
igrali ponuja številne
možnosti za organizacijo
dejavnosti za otroke iz
vrtcev in šolarje. 

Janko Rabič

Letošnjo jesen se je "klubu
jubilantov 90" pridružila
Milka Knavs s Plavža. Ob
tem lepem življenjskem do-
godku sta ji prišli voščiti
predsednica sveta krajevne
skupnosti Staneta Bokala
Mili Ilenič in članica Sonja
Lotrič. Ob lepih željah za do-
bro počutje sta ji zaželeli
predvsem boljše zdravje.
Tega še kako potrebuje, saj
je letos imela veliko smole s

poškodbami. Ima veliko vo-
lje in bo težave skušala pre-
magati. V klepetu je poveda-
la marsikaj o svojem življe-
nju, ki je bilo predvsem v
mlajših letih polno težkih
preizkušenj. Več sreče in za-
dovoljstva so ji namenila
zrelejša leta. Vedno je vesela
obiskov svojih najbližjih.
Ima dve hčerki ter štiri vnu-
ke in štiri pravnuke. Milena
je po rodu iz kraja blizu Sev-
nice, na Jesenicah pa živi od
leta 1968. 

Milka Knavs 
dopolnila 90 let 
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Cirila Leban, Nina Jamar

Občinska knjižnica Jesenice
svojim uporabnikom ponu-
ja tudi bogat izbor serijskih
publikacij oziroma časopi-
sov in revij, na katere bi vas
tokrat radi opozorili. Naro-
čenih je okoli 120 domačih
naslovov in 23 tujih. Serij-
ske publikacije je mogoče
prebirati v časopisni čitalni-
ci oziroma si jih, razen zad-
njih številk, izposoditi tudi
na dom. Podatki o zalogi se-
rijskih publikacij so dostop-
ni v slovenskem vzajemnem
katalogu na spletni strani:
http://cobiss.izum.si. Sez-
nam naročenih časopisov in
revij je na voljo tudi na splet-
ni strani Občinske knjižnice
Jesenice: http://www.knjiznica-
jesenice.si. Poleg časnikov,
ki izhajajo dnevno (Delo,
Dnevnik, Primorske novice,
Večer, Slovenske novice), v
prebiranje priporočamo še
naslednje: tistim, ki radi vrt-
narijo: Gaia, Rože in vrt,
Moj mali svet, Moje podeže-
lje, Vrtnar, Alter.zel; tistim,
ki radi potujejo: National
Geographic (v angleščini),
National Geographic (v slo-

venščini), Svet & ljudje; ti-
stim, ki jih zanima oprema
stanovanja: Ambient, Delo
in dom, Hiše, Pri nas doma,
Hausbau, Bauen, Wohnide-
en; tistim, ki radi kuhajo:
Dober tek, Kulinarični
utrip; tistim, ki radi ustvar-
jajo: Prostočasnik, Unikat,
Burda Moden, Dekoratives
Häkeln, Filethäkeln leicht
gemacht, Verena Stricken;
tistim, ki se ukvarjajo z ži-
valmi: Acrocephalus, Kino-
log, Kužek, Revija o konjih,
Svet ptic; tistim, ki jih zani-
ma zdravje: Viva, Zdravje;
tistim, ki jih zanimajo avto-
mobili in motorji: Avto ma-
gazin, Avto in šport: avto-
mobilistična revija, Auto
Motor und Sport, Touren-
fahrer: Motorradreisen itd.
Najmlajšim obiskovalcem
in mladini do 15. leta staro-
sti so na voljo: Ciciban, Ci-
cido, Eko velikan, Glasoton,
Kekec, Pil, Pil plus, Tim in
Zmajček. Kogar zanima ak-
tualno dogajanje v Zgornje-
savski dolini, lahko dobi
Gorenjski glas, Jeseniške
novice, Acroni24, Novice
občine Žirovnica ter Zgor-
njesav'ca.

KOTIČEK OBČINSKE KNJIŽNICE JESENICE

Časopisi in revije 
v časopisni čitalnici

Zlato priznanje za Vox Carniolus
Mešani pevski zbor Vox Carniolus se je udeležil regijskega
tekmovanja odraslih zborov in malih pevskih skupin 
Gorenjske v Škofji Loki, ki ga je organiziral Javni sklad RS za
kulturne dejavnosti - Območna izpostava Škofja Loka. 
Vox Carniolus je domov odnesel zlato priznanje v skupnem
seštevku z zbranimi 84,7 točke (zlato priznanje z odliko 
je z 91,3 točke prejel Mešani pevski zbor Odmev Kamnik).
Voxovci pa so prejeli tudi priznanje za najboljšo izvedbo
skladbe iz obdobja renesanse in priznanje za najboljšo 
izvedbo slovenske ljudske pesmi.

OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice, 
tel.: 04/5832-663

Vida Mihelčič s.p.

Janko Rabič

Jesenice se ponašajo z novo
fotografsko razstavo, ki bo
zagotovo naletela na velik
odmev v mestu in okolici.
Gornjesavski muzej Jeseni-
ce med zgodovinskimi
predmeti in eksponati hra-
ni veliko fotografskega gra-
diva. Najobsežnejši del je
sedaj na ogled v spodnjih
prostorih Kosove graščine
na razstavi z naslovom
Foto Vilman Jesenice. Gre
za pravo bogastvo ohranje-
ne zapuščine fotografskega
ateljeja Franceta Vilmana
na Stari Savi, ki je deloval
od leta 1905 do šestdesetih
letih prejšnjega stoletja.
Dve leti je trajal zahtevni
projekt muzeja ob izdatni
pomoči Občine Jesenice. Iz
arhiva 25 tisoč steklenih
plošč je Katja Žvan pod
mentorskim vodstvom Sil-
va Kokalja očistila in digita-
lizirala več kot šest tisoč
plošč s fotografijami. Raz-
stava je kot ogledalo obra-
zov in dogodkov neke dobe,
ki je sicer minila, a se kljub
temu odkriva skozi poze,
kostume in načine fotogra-
firanja. To misel je v raz-
stavnem katalogu zapisal
Silvo Kokalj, ki je pripravil

izbor fotografij za razstavo.
Na stenah se obiskovalcem
vrstijo pogledi na fotograf-
ske portrete ljudi, kultur-
nih skupin, obhajil, porok,
narodnih noš, skupin kul-
turnih in športnih društev
ter razglednice mesta in

okolice. Glede na zelo na-
tančno statistiko ateljeja, so
za stranke izdelali več kot
150 tisoč fotografij. 
Na odprtju sta o omenje-
nem foto ateljeju spregovo-
rila avtorja Silvo Kokalj in
Zdenka Tahir Torkar, raz-

stavo pa je odprl podžupan
občine Jesenice Miha Re-
bolj. Z nekaj glasbene no-
stalgije je obiskovalce v ta-
kratni čas popeljal glasbeni
trio Stane Sekardi, Stane
Razinger in Marsel Gom-
boc. 

Ohranjena izjemna zbirka
fotografskega gradiva 
Gre za pravo bogastvo ohranjene zapuščine fotografskega ateljeja Franceta Vilmana na Stari Savi, 
ki je deloval od leta 1905 do šestdesetih letih prejšnjega stoletja.

Na stenah so obiskovalcem na ogled fotografski portreti ljudi, kulturnih skupin, obhajil,
porok, narodnih noš, skupin kulturnih in športnih društev ter razglednice mesta in okolice.

Urša Peternel

"Želimo zaključiti s starim
in začeti na novo, z novimi
idejami in novim zago-
nom!" S temi besedami
Stanka Urbas, nova pred-
sednica KD Svoboda Tone
Čufar Jesenice, opisuje na-
črte za jeseniški razstavni
salon DOLIK. Urbasova je
vodenje društva prevzela
letos poleti od dolgoletnega
predsednika Jože Varla in
si ob podpori slikarjev - v
DOLIK jih je včlanjenih
okrog 35 - zastavila ambici-
ozen načrt, po katerem naj
bi salon DOLIK še bolj za-
živel in privabil še več lju-
biteljev umetnosti. "Naj-
prej smo uredili odnose
med slikarji, to je člani DO-
LIK, zatem pa smo se lotili
urejanja prostorov in izlož-
be, za katero želimo, da bo
bolj opazna in bo bolj prite-
govala poglede mimoido-
čih. Tudi razstave želimo
dvigniti na višjo raven, še
naprej naj bi sicer letno
pripravljali po dvanajst raz-
stav, pri čemer pa bi poleg

amaterskih slikarjev radi
privabili tudi kakšnega aka-
demskega. In če smo doslej
mesečno našteli od tristo
do 350 obiskovalcev, smo
prepričani, da bi s pravimi
razstavami lahko privabili
tudi po tisoč obiskovalcev
mesečno," je povedala Ur-
basova, ki sodi v mlajšo ge-

neracijo jeseniških amater-
skih slikarjev, slika sicer že
dolgo, članica DOLIK-a pa
je zadnjih šest let. Med nje-
nimi bodočimi načrti je
tudi organizacija tečajev
slikanja za mlade, povezo-
vanje s šolami, gimnazijo
... Ker pa se društvo že vr-
sto let srečuje s pomanjka-

njem denarja, so se odloči-
li, da bodo finančno situa-
cijo skušali izboljšali s po-
močjo prodajne razstave
slik članov kluba. Vsak raz-
stavljavec, ki je kadarkoli
razstavljal v DOLIK-u, je
namreč društvu prepustil
eno od svojih del in od 92
ohranjenih slik (mnoge so
žal propadale v kleti, a so
jih zdaj obnovili) jih bodo
nekaj ponudili v odkup.
Razstavi so dali naslov Pro-
dajna razstava slik iz prejš-
njega stoletja, na ogled in
naprodaj bodo različna
dela, njihova cena pa bo od
sto evrov naprej. Razstavo
bodo odprli drevi ob 18.
uri, na odprtje pa so pova-
bili širši krog ljudi, od
predstavnikov občin, kultu-
re, gospodarstva. Želijo si
namreč, da bi bila razstava
nekakšna prelomnica v de-
lovanju salona DOLIK, nov
začetek in prehod na novo,
višjo raven prirejanja raz-
stav. "Z izkupičkom od
prodanih slik pa bomo reši-
li DOLIK," ob tem poudar-
ja Stanka Urbas.

Novo življenje salona DOLIK
Nocojšnje odprtje prodajne razstave slik naj bi bila prelomnica v delovanju razstavnega salona 
DOLIK. Nova predsednica, nove ideje in novi izzivi.

Nova predsednica KD Svoboda Tone Čufar Stanka Urbas
ob najstarejši sliki, ki je ohranjena v fondu DOLIK-a, sliki
Lojza Višnarja iz leta 1893.

Utrip ustvarjalnih delavnic
V Občinski knjižnici Jesenice dvakrat tedensko, ob ponedelj-
skih in sredah, potekajo ustvarjalne delavnice, kjer mladi
lahko ustvarjajo pod vodstvom Katarine Fajfar. Tokrat je bila
na programu izdelava adventnega koledarja. Sicer pa je na-
vadno na teh delavnicah zbranih do deset otrok. J. P.
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Matjaž Klemenc

Kegljači Jesenic nastopate  v
2. Slovenski ligi zahod. V
letošnji sezoni ste do sedaj
dosegli tri zmage in šest po-
razov. Ste pričakovali več?
"Dosti več nismo pričakovali,
glede na spremembe, ki so se
zgodile pred sezono. Lahko
bi bilo malo bolje, a vseeno
pričakovana statistika." 

Kako ste videli dosedanjih
devet kol?
"Rezerve v ekipi vsekakor
so, saj je v ekipi veliko izku-
šenih igralcev. Poleg tega
nasprotniki niso tako moč-
ni, da se ne bi dalo ničesar
narediti." 

Igralci, ki ste jih pridobili le-
tos, so v lanski sezoni igrali
na nižji ravni.
"To je res, po drugi strani so
že prej igrali na tej ravni.
Moje mišljenje je, da bi lah-
ko dali malo več od sebe."

Kakšne spremembe so bile v
ekipi pred letošnjo sezono?
"Pred to sezono so nas za-
pustili trije dobri igralci, ki
so bili v lanski sezoni v pov-
prečju med prvo peterico ig-
ralcev lige."

Odhodi igralcev z Jesenic so
dokaj pogosti. Če bi vsi ig-
ralci, ki igrajo po drugih
klubih v Sloveniji, ostali
doma, bi Jesenice imele kar
močno ekipo.
"Z vsemi temi igralci, ki so
nas zapustili, bi Jesenice na-

stopile v najmočnejši slo-
venski ligi in prepričan
sem, da bi se borili za prva
tri mesta." 

Moje mnenje je, da ste v le-
tošnji sezoni na prvenstve-
nih tekmah slabo izkoristili
domače kegljišče.
"Res, preslabo. Doma bi
morali veliko več pokazati,
kakor smo."

Kaj je po vaše razlog za to?
"Nekateri se izgovarjajo, da
kegljišče ni pripravljeno,
kot bi moralo biti. Moje
mnenje je, da se na tekmah
ne meče tako dobro kot na
treningu."

Kakšne so na Jesenicah raz-
mere za kegljanje?
"Kar se tiče razmer za tre-
ning, je dobro poskrbljeno.
Žal mi je, da ko so boljši ig-
ralci zapuščali klub, v vod-
stvu kluba niso bil priprav-
ljeni ničesar storiti, da bi ti
igralci ostali na Jesenicah."

Sedaj imate odmor do janu-
arja. Kaj pričakujete pred
nadaljevanjem sezone?
"Pričakovanja niso posebej
visoka, upam pa, da nam
uspe ostati v ligi. Ta cilj, mis-
lim, da je povsem realen."

Kdaj in zakaj kegljanje?
"Začel sem pred 11 leti in za
kegljanje lahko rečem, da je
družinski šport. Trenirala
sta tako mama kot brat, pri
Ljubelju igrata stric in bra-
tranec. Zaradi vnetja sinu-

sov sem prenehal igrati ho-
kej in stric me je navdušil za
kegljanje, v katerem sem z
veseljem še danes."

Kaj bi v vaši igri postavili v
ospredje, kje imate še rezer-
ve?
"Popraviti bi moral kar ne-
kaj stvari. Izpostavil bi pet-
najstih lučajev na polno,
kjer bi se dalo bistveno več
iztržiti. Zelo zadovoljen
sem s "čiščenjem", kjer sem
svojo igro postavil na zado-
voljujočo raven." 

Kako trenirate?
"V času tekmovanja treni-
ram samo na kegljišču, pred
sezono pa se sam priprav-

ljam kondicijsko, s tekom in
fitnesom." 

Mladih ni veliko v jeseni-
škem kegljanju. Pred leti ste
imeli zelo močno mlado ge-
neracijo.
"To je obdobje, ko nas je tre-
niral žal že pokojni Vojko
Mikolič. Bil je res vrhunski
trener, predan kegljanju, in
kar je najpomembneje: znal
je delati z mladimi. Po nje-
govi smrti ni bilo človeka, ki
bi šel po njegovi poti."

Verjetno imate ambicijo ig-
rati kakšno ligo više?
"Želje so bile, bile so tudi
ponudbe klubov, a trenutno
še ostajam na Jesenicah. Ve-
like prihodnosti, kar se tiče
kegljanja, na Jesenicah ni.
Ostal sem še edini od mla-
dih. Obljubil sem, da bom
do konca sezone pomagal,
potem bomo pa videli, kako
naprej. Želim si igrati v prvi
slovenski ligi, klub niti ni
tako pomemben."

Ste na kakšno uvrstitev, do-
sežek, še posebej ponosni?
"Izpostavil bi dosežek iz-
pred nekaj let, ko sem bil v
zelo močni kadetski konku-
renci drugi v državi." 

Kaj bi vas v prihodnosti za-
dovoljilo v kegljanju?
"Želja je, da se uvrstim v
člansko reprezentanco. To
bi bil vrh mojega kegljanja.
Reprezentanca mi ni čisto
tuja, saj sem v njej igral že
kot kadet."

Zapisan kegljanju
Aleš Mavsar, 23-letni Jeseničan, je že več kot desetletje zapisan kegljanju. Kot kadet je že okusil
državno reprezentanco, zdaj si želi, da bi zaigral tudi za člansko izbrano vrsto.

Aleš Mavsar, 
23-letni kegljač Jesenic

Matjaž Klemenc

Že tekma v Ljubljani proti
Tilii Olimpiji je pokazala, 
da Jeseničani znajo igrati
hokej, a v določenih trenut-
kih, predvsem ob veliki želji
za uspehom, pridejo nedo-
pustne napake, ki so jih ho-
kejisti Medveščaka ali VSV-
ja znali še kako dobro izko-
ristiti. Z Zagrebčani je bila
slaba prva tretjina, v kateri
so gostje dosegli štiri zadet-
ke. Do konca so še enkrat
zadeli v polno in srečanje
mirno pripeljali h koncu. 
Podobno je bilo v Beljaku.
Novinarski kolega Dušan
Dragojevič, s katerim sva
skupaj spremljala tekmo v
beljaški dvorani, je radij-
skim poslušalcem z enim
stavkom preprosto podal
dogodke na igrišču. "Belja-
čani ne igrajo nič posebne-
ga, a trenutni rezultat je 
5 : 0." Končni rezultat je bil
6 : 0, kar na koncu ni naj-

bolj pomembno. Jeseničani
sploh niso igrali slabo. A
bili so neučinkoviti ter dela-
li nepotrebne napake, za kar
so bili kaznovani. Da vse ni
tako črno, sta pokazali tek-
mi z Dunajem in KAC-om.
Obe tekmi so "železarji" do-
bili po kazenskih strelih,
Dunaj s 3 : 2, KAC s 4 : 3. V
obeh tekmah je bilo mogoče
videti veliko željo po uspe-
hu, nepopustljivost do kon-
ca, obilico drsanja, zbranost
v obrambi in tisto najpo-
membnejše: plošček jim je
uspelo poslati za hrbet na-
sprotnikovega vratarja. Po
vseh dogodkih, po odhodu
tujcev, je obisk v hramu slo-
venskega hokeja v Podme-
žakli padel. Sam lahko re-
čem samo nekaj: kdor je v
živo izpustil tekmo s KAC-
om, mu je lahko še kako žal.
Verjamem, da je malo ti-
stih, ki so bili prisotni na
nedeljski tekmi, razmišljalo
o tujcih, ki so letos oblekli

jeseniški dres in predčasno
zapustili Podmežaklo. Jese-
ničani jim s svojo igro prak-
tično niso pustili o tem raz-
mišljati. Mesta tujcev so kar
naenkrat zapolnili golobradi
mladeniči. Priimki Pem,
Zajšek, Sodja ... so za vse ti-
ste, ki spremljajo samo prvo
jeseniško moštvo, popolna
neznanka, a verjamemo, 
da bodo ljubitelji hokeja o
njih še veliko slišali. Napad
Jeglič-Tičar-Sabolič je še
kako opozoril nase, a brez
ponujene priložnosti ne bi
bilo nič. Oni so jo izkoristi-
li, upamo, da kaj podobnega
uspe mlademu valu, ki je
kar naenkrat "zakoračil" v
ligo EBEL. 
"Najprej bi se zahvalil vsem,
ki so mi ponudili prilož-
nost, da se preizkusim v ligi
EBEL. Težko je reči, ali sem
še premlad dobil priložnost
na takšni ravni. Enkrat se
pokaže, da sem še prešibak
za to konkurenco, enkrat,

da lahko brez problema ig-
ram. Strahu v igri ne obču-
tim prav nič," je bil po ne-
deljski tekmi presrečen ko-
maj 16-letni Nik Pem. V
tekmi s Celovčani je bil za
igralca tekme v domači vrsti
razglašen vratar Michael Fi-
krt. Zasluženo. Z nekaj bra-
vuroznimi obrambami je
spravljal v obup hokejiste
KAC-a, domačim igralcem
pa v kriznih trenutkih vlival
dodatno samozavest. "Za-
hvaljujem se fantom za po-
moč. Trudili so se, blokirali
strele, res so odigrali odlič-
no. Tako moramo igrati in
še naprej zmagovati," je bil
po tekmi optimističen Fikrt,
ki je bil zaradi bolezni s 
treningov odsoten štiri dni,
ekipi pa se je priključil šele
dva dni pred tekmo s Celov-
čani.
Ta vikend jeseniški hokeji-
sti dvakrat gostujejo. Danes
pri vodilnem Linzu, v nede-
ljo pa v Salzburgu.

Tekma s Celovcem lepa popotnica 
Po vseh pripetljajih po odhodu tujcev je marsikdo "dvignil roke" od jeseniških hokejistov. Veliko je
bilo takih, ki so bili prepričani, da bo jeseniška barka nasedla, a za zdaj so se ušteli. 

Mlade drsalke iz Zagreba s tremi kolajnami
Mlade tekmovalke Drsalnega kluba Jesenice so se z drugega
tekmovanja v novi sezoni vrnile s tremi kolajnami. Na med-
narodnem tekmovanju v umetnostnem drsanju Zlati medved
v Zagrebu je najboljšo uvrstitev z drugim mestom dosegla
Lara Hrovat pri deklicah D, za njo se je na zmagovalni oder
uvrstila še Pia Murnik, Petra Novak je zasedla 17. mesto. Bro-
nasto kolajno je v kategoriji mlajših deklic B osvojila Nea
Smolej, 10. je bila Zemina Šabanović in 14. Kaja Gril. V dru-
gih kategorijah so mlade drsalke dosegle naslednje uvrstitve:
pri deklicah A je bila 5. Saira Čatak in 14. Neža Kozjek. Pri sta-
rejših deklicah B je bila 18. Saša Misotič in 19. Ela Mohorič.
Ekipno je Drsalni klub Jesenice zasedel tretje mesto. J. R. 

Kegljači na ledu začeli novo sezono 
V novembru se je začela nova sezona kegljačev na ledu. Pri
Zvezi društev za kegljanje na ledu Slovenije, ki ima sedež na
Jesenicah, so pripravili koledar državnih prvenstev, ki se
bodo vrstila do februarja prihodnje leto. V moštvenem
državnem prvenstvu nastopa deset ekip iz Maribora, Mis-
linje, z Bleda, Jesenic in iz Rateč. Letošnja novost je skupen
nastop ekip v prvem in drugem krogu, v tretjem pa se bodo
razdelile v A in B skupino. V prvem krogu v Mariboru je
zmagala ekipa Turbo Hit, najuspešnejša ekipa v zgodovini
tega športa na Jesenicah. Druga jeseniška ekipa je zasedla
deveto mesto. Poleg tretjega kroga moštvenega prvenstva
bodo na jeseniški ledeni ploskvi organizirali tudi državni pr-
venstvi v metu na daljavo in ciljnem tekmovanju. J. R. 

Matija Muhar najboljši atlet sezone
V Ljubljani so podelili naslove za naj atlete in atletinje v letu
2011. V članski konkurenci sta naziva osvojila Primož Kozmos
in Martina Ratej. Podelili pa so tudi priznanja v mlajših kate-
gorijah, kjer sta bila za svoje rezultate nagrajena tudi Je-
seničana, brata Matija in Jaka Muhar, člana Atletskega kluba
Satler iz Kranja. Matija je bil v kategoriji starejših pionirjev
razglašen za najboljšega atleta v sezoni, saj je v tem letu postal
kar trikratni državni prvak, in sicer v metu kopja in krogle ter v
mnogoboju, popravil pa je tudi dva državna rekorda v metu
kopja. Jaka Muhar pa je v kategoriji starejših mladincev osvojil
tretje mesto med najboljšimi atleti v sezoni. To je njegova že
četrta zaporedna uvrstitev med tri najboljše v skupnem se-
števku. Ta nagrada mu bo dala še dodatnega elana za trening,
saj ga v prihodnji sezoni čaka svetovno prvenstvo za mladince
v Barceloni, prav tako pa je leto 2012 tudi olimpijsko leto. 

Matija in Jaka Muhar v družbi Primoža Kozmusa

Jeseniški judoisti uspešni v Ljubljani
V Ljubljani je potekal mednarodni turnir za pokal Nagaoke.
Nastopilo je 551 tekmovalcev in tekmovalk iz Italije, Avstrije,
Hrvaške, Srbije, Bosne in Hercegovine in Slovenije. Odlično
so se odrezali člani Partizana Jesenic in se domov vrnili s
sedemnajstimi medaljami. Pobliže si poglejmo uvrstitve Je-
seničanov po kategorijah. Kategorija U11 (letnik 2001-2005):
1. mesto: Denis Mušič, 2. mesto: Anže Rižmarič Hladnik,
Peter Milanovič, Elma Hatič, 3. mesto: Tiana Ristov, Anuška
Furtula Marušič, 5. mesto: Aleksej Furtula Marušič, Matej
Zagorc Timotej, Lovro Klinar, Jernej Razingar, 7. mesto: Jaša
Kecman Kordež, Jan Kilibarda. Kategorija U13 (letnik 1999-
2000): 1. mesto: Janja Razingar, 2. mesto: Nuša Ambrožič,
3. Kati Ambrožič, Valentina Mihajlovič, 9. mesto: Benjamin
Hatič, Luka Ambrožič. Kategorija U15 (letnik 1997-1998): 3.
mesto: Bianca Sovilj Stojkovič, 5. mesto: Tim Pahor. M. K.



Simona Pajk, razredna
učiteljica 2. razreda na
Waldorfski Osnovni šoli
Ljubljana

Mag. Silvana Gasar
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Življenje je mozaik številnih
dogodkov. Nekatere razgla-
šamo za vsakdanje, rutinske,
druge za obrobne, tretje za
velike in pomembne, četrte
za izjemne itd. Pa so drobni
kratkotrajni dogodki zares
tako nepomembni, da se z
njimi ne splača ubadati? Ni
tako preprosto. Včasih tudi
drobne stvari močno vplivajo
na naše odnose. Naj vam po-
jasnim s primeri.
V enem samem dnevu se
nam zgodijo številne stvari.
Mnogi kratkotrajni dogodki,
kot npr. otroci se sprejo za
igračo, partner sitnari nad
presoljenim kosilom, prija-
telj vam očita zamujanje, ko-
legica vas pozabi poklicati,
sodelavec zagreši drobno na-
pako, brezobzirnež vas izsili
na cesti, natakar je počasen
itd. Nekateri od teh dogod-
kov so prijetni (npr. prijazno
nasmejana prodajalka), dru-
gi pa neprijetni (npr. nestr-
pen hupajoč voznik). Večino
teh malih stvari kmalu poza-
bimo, nekaterih pa ne. Neka-
tere se nam nekako bolj "za-
pičijo" v spomin, jih dlje pre-
mlevamo, razmišljamo o
njih, se zaradi njih razburja-
mo, žalostimo, jezimo ali pa
smejimo in veselimo. Včasih
jih tudi dolgo ne pozabimo.
Ne trdim, da veliki dogodki,
nenadni presenetljivi pre-
obrati niso pomembni. Am-
pak ti se zgodijo bolj pored-

ko. Največkrat nam drobne
malenkosti polepšajo ali pa
zagrenijo dan. Z malenkost-
mi, ki nas razveselijo, prijet-
no presenetijo ali zgolj na-
smejijo, ni nič narobe. Toli-
ko bolje, če znate uživati v
"drobnih veseljih". Bolj zo-
prne so tiste malenkosti, ki
nam zagrenijo dan - še pose-
bej, če jih ni malo in se v
kratkem času kar vrstijo. Ta-
krat rečemo, da "ima hudič
mlade". Pa sploh ni treba, da
je takih stvari več. Včasih za-
dostuje že ena sama malen-
kost, ki nas neprijetno zbode
- do te mere, da o njej zlovolj-
no tuhtamo več dni.
Nekateri pravijo, da je to ne-
umno, in svetujejo, da nepri-
jetnim vsakdanjim malenko-
stim ne posvečamo pozorno-
sti, ampak nanje čim prej po-
zabimo. Po svoje imajo prav.
Če sledimo temu nasvetu,
nas male neprijetnosti življe-
nja ne bodo spravljale v slabo
voljo. Ampak včasih to pre-
prosto ne gre. Tudi najbolj do-
brovoljnim ljudem se občas-
no zgodi, da jih kaka malen-
kost hudo vznemiri, močno
zbode in jim ne da miru.
Morda je za to res kriv njihov
slab dan, slabo počutje, pre-
obremenjenost, ali pa gre tudi
za globlji vzrok, kot je npr. po-
sameznikova osebna preob-
čutljivost na določeno stvar.
Nekatere močno vznemiri
umazan kozarec, drugi kar

poskočijo, če jim znanec ne
odzdravi, tretji "znorijo" ob
grdo parkiranem avtu itd. Že
kar smešno je, kako se neka-
teri razburijo ob malenkostih,
ki jih drugi sploh ne opazijo.
Ampak vsak človek ima kaj,
kar ga lahko na hitro iztiri.
Pri vsej stvari je najbolj po-
membno to, da te male do-
godke ljudje izredno različno
opažamo in vrednotimo.
Oboje je odvisno predvsem
od tega, "na kateri strani" do-
godka se znajdete, in tega,
koliko hitite. Zlovoljen obraz
natakarja njega samega seve-
da ne moti (saj se ne vidi),
zato pa lahko zmoti goste.
Mož komajda opazi, da je po-

packal tla, zato pa to hudo
zmoti ženo, ki jih čisti. Kadar
imamo veliko dela in se nam
zelo mudi, mnogih takih ma-
lenkosti, prijetnih ali nepri-
jetnih, sploh ne opazimo.
Toda pozor! To ne pomeni,
da jih tudi drugi ne. Koliko-
krat ste v naglici neprijazno
in osorno odpravili kakega
človeka, pustili za seboj uma-
zano, na hitro "spacali sku-
paj" nekaj nekvalitetnega, po-
zabili izpolniti obljubo, za-
preti zobno pasto, odvreči pa-
pir v smeti in podobne ma-
lenkosti? Verjetno se nam to
vsem dogaja. Nič posebnega,
boste rekli. Mogoče nič po-
sebnega za nas, ne pa nujno

tudi za druge. Premalokrat
pomislimo na to, da dogo-
dek, ki nam ne pomeni nič
posebnega in nanj praktično
takoj pozabimo, lahko drugi
osebi pomeni znatno več, jo
tudi močno užalosti, prizade-
ne, osmeši, razburi, neprijet-
no zbode. Potem se pa čudi-
mo, ko se drugi jezijo na nas,
nam zamerijo naše vedenje,
očitajo brezobzirnost. Ne bi
bilo slabo, da bi večkrat po-
mislili tudi na druge. Zakaj
bi drugim grenili življenje,
ko je z malo truda lahko pov-
sem drugače? Kako lep je
dan, ki ga ne skvari nobena
zoprnija in neprijaznost lju-
di. Mar ne?

Drobne stvari, ki "zbodejo"

Učni načrt, predmetnik, ur-
nik in sploh celoten učno-
vzgojni proces vsake wal-
dorfske šole izhaja iz pozna-
vanja in upoštevanja otroko-
vega duhovno-duševnega in
fizičnega razvoja, njegovega
povezovanja s svetom odra-
slih in okolja, v katerem
otrok biva. Naša prizadeva-
nja so usmerjena k temu, da
otroci zrastejo v odgovorne,
ustvarjalne, socialne in zrele
svobodne osebnosti. Temu
primerno so izbrane vsebine
in načini poučevanja.
Pouk ročnih del, ki je na ur-
niku od prvega do devetega
razreda - z nekaterimi vsebi-
nami pa tudi v gimnaziji - je
ena od posebnosti waldorf-
ske šole. V osnovni šoli se
otroci naučijo plesti, kvačka-
ti, šivati ... V prvem razredu
si spletejo palčka, v četrtem
pa že kapo, v petem razredu
vezejo s križnim vbodom, v
šestem si spletejo nogavice,
v sedmem šivajo živali iz
blaga in punčke iz cunj, v
osmem si izdelajo copate (iz
polsti - filca), v devetem pa
se spopadejo s strojnim ši-
vanjem in si izdelajo pred-
pasnik, vrečko in blazino.

Iz učnega načrta waldorfske
osnovne šole
Rudolf Steiner je menil, da
je zelo pomembno, da otrok

ve, da ima roki za delo. Ni
dovolj, da se le zaveda, da
ima roki, zavedanje naj pre-
žame izkušnja uporabe rok
v koristne namene. Poleg
izkušnje o izvoru materia-
lov, pletenja, kvačkanja, ve-
zenja, šivanja ... igrajo roč-
na dela pomembno vlogo v
razvoju finomotoričnih
spretnosti, notranjega miru
in intelektualne jasnosti.
Nevrološke raziskave so po-
trdile, da okretnost in spre-
tnost finomotoričnih mišic,
posebej mišic rok, spodbuja
celični razvoj v možganih in
tako krepi fizično sredstvo
mišljenja. Na ta način se do-
kazuje delo zadnjih osem-
desetih let v več stotih šolah
sveta, ki delujejo po načelih
waldorfske pedagogike ...
"Nobena aktivnost osem- ali
devetletnika ne vzbudi toli-
ko pozornosti kot pletenje.
Šolanje koncentracije ima
vpliv na reševanje proble-
mov v kasnejših letih." (Eu-
gene Schwartz)
J. Piaget je zabeležil, da je
razvijanje finomotorične
spretnosti za razvoj inteli-
gence otroka odločilnega
pomena. Do enakega rezul-
tata je v svojih raziskavah
prišel tudi prof. Mattija
Bergstroma s helsinške uni-
verze. Miselno dejavnost
pogosto označujemo z bese-
dami: sledi mislim, razvoz-

laj problem, vse si zamešal,
zberi se, zberi misli ...
Omeniti moramo tudi razli-
ko med intelektualno vzgo-
jo, ki je povsem nasprotna
razvijanju mišljenja. Ra-
zum je usmerjen k dojema-

nju dejstev: delovanje v
skladu z zunanjimi vplivi je
razumsko dejanje. Razum
skuša ustvariti soglasje z že
obstoječim, znanim. Na-
sprotno pa inteligenca ni
usmerjena k dokončnemu,

temveč razume, kar je v gi-
banju ali še v nastajanju. In-
teligenco tako gradimo z de-
javnostmi, z gibanjem in
usposabljanjem ročne spre-
tnosti. Rudolf Steiner je še
zapisal: "Ko učimo otroke
plesti na pravi način in izde-
lujemo uporabne stvari ...,
pogosto delujemo na njiho-
vo mišljenje bolj močno kot
takrat, ko jih učimo stvari,
ki domnevno krepijo mišlje-
nje. Celo človeško bitje, ne
le glava, je logik. Če si boste
to zapomnili, boste pravilno
razumeli pomen vaj za roč-
no spretnost. To, da se fant-
je učijo plesti in podobnih
spretnosti, ni samo kaprica.
Ko roke delujejo na tak na-
čin, se gradijo sposobnosti,
ki znatno povečajo in izbolj-
šajo sposobnost presoje. To
sposobnost najmanj spod-
bujamo, ko otroke učimo lo-
gičnih vaj."
Prej navedena in še mnoga
druga dejstva, ki jih je mo-
goče prebrati v ne le wal-
dorfski, pač pa tudi medi-
cinski literaturi, prepričajo
še tako dvomeče očete, ki se
pred vpisom svojega otroka
v waldorfsko osnovno šolo
sprašujejo, ali je zares po-
trebno, da se njihov sin na-
uči plesti! Vsi dvomi pa za-
gotovo izginejo, ko otrokov
obraz zažari od ponosa, ko
pokaže svoj izdelek.

O waldorfski šoli (3. del)
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Pisma bralcev 

Koliko časa bodo 
Jesenice še Mesto 
rdečega prahu?
Nekega lepega dne sem se od-
ločila, da za nekaj ur zapu-
stim megleni del Slovenije in
se po opravkih podam v kraje,
ki so v tem času od jutra do
večera obsijani s soncem. Še
preden sem se tega zavedela,
sem se znašla na mostu Pera-
čica pred predorom in se mir-
no ter zadovoljno zapeljala
skozenj. Pri tem sem se spom-
nila na dve stvari: najprej na
prenos slavnostnega dogodka
na televiziji in komentarjev v
dnevnem časopisju. Odprtju
ceste in predora, na katerega
smo dolgo čakali, je bilo name-
njeno zelo malo časa, nobene
slavnosti, nič veselja, naspro-
tno vsi prisotni so delali vtis,
kot da so v zadregi in da se ču-
tijo krive za vse slabo, kar se
sedaj dogaja v naši državi. Vsi
vemo, da so se ceste gradile de-
setletja z večjimi in manjšimi
težavami, tudi s škandali, pa
smo bili kljub temu vsakega
novozgrajenega kilometra še
kako veseli. 
Nekaj dni zatem je bil tudi v
dnevnem časopisu opisan ta
dogodek skoraj v stilu grške
tragedije, kjer poleg mrtvih he-
rojev nastopajo tudi junaki, ki
bodočim generacijam pošiljajo
pozitivna sporočila o zmagos-
lavju in uspehih.
Pustila sem za seboj most in
predor ter si pri tem mislila:

važno je, da je velik del Go-
renjcev vsemu navkljub vesel
in zadovoljen, ko se vsak dan
brez ovir vozi na delo. Toliko
o tem.
Ko sem se približevala s son-
cem obžarjenim goram, me je
prešinila grozna misel. Ne
upam si predstavljati, da bi se
vse to dogajalo le nekaj kilome-
trov naprej proti severu. Obja-
va bi se verjetno glasila takole:
"V mestu Rdečega prahu smo
priče odprtju novega predora
in mostu."
Z neslano šalo o "rdečem pra-
hu" sem imela in imam še ne-
malo težav.
Nedolgo tega mi je vnuk prine-
sel časopis s tem naslovom in
me spraševal o pomenu te sim-
bolike. Z najlepšimi nameni
sem skušala razložiti zgodo-
vinski pomen tega poimenova-
nja, vendar ni šlo tako zlahka.
Otroci so sicer prikimavali,
čutila pa sem, da se s tem ne
strinjajo, preveč radi so hodili
na izlete na Jesenice. Neki
mlajši človek, ki sem mu mo-
rala v zadregi to isto pojasnje-
vati, je celo pripomnil, da je
ljudem to imenovanje verjetno
všeč, sicer bi kdo že protestiral.
Ob tej pripombi sem samo
utihnila.
Rdečega prahu že dolgo ni več,
kar so opazili tudi mimo voze-
či obiskovalci počitniških do-
mov v bližnji in daljni okolici.
Novinarji pa so še dolgo za
tem pisali o rdečem prahu, še
najraje tisti, ki so se težko pre-
bijali skozi meglen obroč Ljub-
ljanske kotline. Po desetih le-
tih so tudi ti utihnili. 

Toliko bolj je zanimivo, da je
to pozabljeno simboliko oživil
pisec iz domačih krajev.
Upam, da bo poleg mene še
kdo protestiral.
Ko sem o tem rdečem prahu
razmišljala, sem kljub temu
posumila, da si lahko ob tej
simboliki marsikdo, ki zgodo-
vine ne pozna, predstavlja vse
mogoče.
Da ne bo pomote: pojav rdeče-
ga prahu je bil posledica prido-
bivanja jekla po Siemens-
Martinovem postopku, ki je bil
izumljen, ko je v naši deželi
gospodaril avstrijski cesar in je
postopek še dolga desetletja ve-
ljal kot napreden.
Nova spoznanja in napredek
so tudi na tem področju pri-
nesla velike spremembe. Viso-
kih dimnikov, simbolov neke
dobe ni več, podrli smo jih in
nanje pozabili, ljubitelji to
vrstne dediščine pa jih lahko
občudujemo le še na starih fo-
tografijah in v muzejih. 
Ob koncu naj vseeno zaklju-
čim z mislijo, da si kraj, ki se
ves dan koplje v sončnih žar-
kih, medtem ko je velik del
Slovenije v megli, zasluži kaj
drugega kot vzdevek "Mesto
rdečega prahu".

Jelka Vidali

P. S.:
Avtorica pisma je bila pred
kratkim še Jeseničanka. V
železarni Jesenice je bila čla-
nica poslovodnega odbora,
po preoblikovanju Železar-
ne pa direktorica družbe FI-
PROM. 

Svetovni dan sladkorne
bolezni in jubilej 
Zveze društev 
diabetikov Slovenije
Predsednik DD Jesenice in
svetnik občinskega sveta Obči-
ne Jesenice Oto Kelih je prejel
posebno priznanje ob 55-letni-
ci Zveze društev diabetikov
Slovenije.
Sladkorna bolezen je najbrž
stara toliko kot človeštvo. Da-
nes je na svetu več kot 240 mi-
lijonov ljudi s sladkorno bolez-
nijo, pri nas pa približno 136
tisoč. V letu 1956 so v Sloveni-
ji pričeli vzpostavljati mrežo
dispanzerjev za sladkorno bo-
lezen, kar je bil velik napredek
pri zdravljenju diabetesa. V
tem letu je v Ljubljani začelo
delovati prvo društvo sladkor-
nih bolnikov. Danes je v zvezo

vključenih že 40 društev, ki
uspešno delujejo na področju
vse Slovenije.
Člani IO Društva diabetikov
Jesenice smo se 12. novembra v
Velenju udeležili proslave ob
Svetovnem dnevu sladkorne
bolezni in 55-letnici ustanovit-
ve Zveze društev diabetikov
Slovenije.
Program je potekal v dvorani
kulturnega doma Velenje v
organizaciji Društva diabeti-
kov Velenje. Med govori, ki so
jih predstavili predsednica DD
Velenje Romana Praprotnik,
župan mesta Velenja in posla-
nec državnega zbora Bojan
Kontič, direktorica direktorata
za javno zdravje pri Ministr-
stvu za zdravstvo Mojca Go-
bec in predsednik Zveze dru-
štev diabetikov Slovenije Jan-
ko Kušar, so kulturni program

izvajali učenci glasbene šole in
otroška plesna skupina. Vse
pa je povezoval g. Seme. 
Vrhunec proslave je bila pode-
litev priznanj: posebno pri-
znanje ob 55-letnici zveze,
imenovanje častnega člana,
mladega promotorja sladkorne
bolezni in zahvalna listina.
Ponosni smo bili, saj smo v
svoji sredi dobili dobitnika po-
sebnega priznanja za priza-
devno dolgoletno delo na po-
dročju izobraževanja in dela z
osebami s sladkorno boleznijo.
Priznanje je dobil naš pred-
sednik Oto Kelih. Vsi mu
iskreno čestitamo!
S prijetnim druženjem smo
zaključili praznovanje in odšli
vsak na svoj konec Slovenije.

Anuša Ferjan

Janko Rabič

Z izjemnim opusom na po-
dročju zborovskega petja se
lahko pohvali Franc Jelenc.
Ker je v novembru praznoval
osemdesetletnico, si zagotovo
zasluži nekaj več pozornosti.
Po rodu je iz Selške doline,
na Jesenicah živi od leta 1953. 
"Prepevam že 67 let. Začetki
sežejo v mojo mladost v do-
mači vasi Bukovščica, ko sem
med drugo svetovno vojno
pel v cerkvenem zboru," ob
obisku začne obujati spomi-
ne. "Ker odraslih moških ni
bilo, smo se pridružili mladi
in prepevali različne pesmi,
tudi ljudske in partizanske.
Po vojni sem še nekaj časa
pel v drugem domačem zbo-
ru, po prihodu na Jesenice pa
sem se takoj vključil v mešani
pevski zbor Svoboda, nekaj
časa prepeval pri komornem
zboru in zatem pri Jeklarju."
Najdlje je zvest pevskemu
zboru Društva upokojencev
Jesenice, v katerega se je
vključil leta 1968, kar precej
let pred upokojitvijo. 

Kaj reči po toliko letih?
"Petje je moje življenje in
pel bom, dokler mi bo glas
služil. Za zdaj je še vse v

redu z njim. Vse to lahko
dosežeš, če imaš pesmi rad
in trdno voljo. Vedno se mo-
raš na nastopu potruditi, da
je publika zadovoljna. Zares
je veliko lepih spominov na
nastope pa na druženja s
pevci. S pesmijo pevci več-
krat preženemo različne
črne misli v družbi ali na na-
stopih. Veličasten je obču-
tek, da s tem po svoje lahko
pomagaš drugim." 

In koliko pesmi zna Franc,
kaj predvsem rad prepeva in
koliko je bilo doslej nasto-
pov?
"Znam okoli 150 pesmi, po-
sebej rad pa prepevam ljud-
ske in koroške. Število na-
stopov gre v tisoče. Vsak je
po svoje zanimiv, veliko jih
ostaja v res lepem spominu.
32 je bilo tudi nastopov na
taboru slovenskih pevskih
zborov v Šentvidu pri Stič-
ni."
Franc Jelenc pa ni le pevec.
Vsa leta je vsestranski kul-
turni delavec in organizator
s številnimi funkcijami, ki
jih desetletja opravlja zelo
vestno. Med drugim je delo-
val v Kulturni skupnosti Je-
senice in različnih odborih
pevskih skupin in zvez. Od

leta 1970 skrbno vodi kroni-
ko upokojenskega zbora, od
leta 1982 je predsednik zbo-
ra. Večkrat priskoči na po-
moč, če je zbor brez pevovod-
ja. Vse mu je vedno uspelo
uskladiti z delom v Železarni,
kjer je začel delati v livarni in

kasneje 28 let delal v IBM
centru, ter družino. 
Za delo je prejel več pri-
znanj, med drugim veliko
plaketo Zveze društev upo-
kojencev Slovenije in Čufar-
jevo plaketo v občini Jeseni-
ce. 

Petje je njegovo življenje 
Franc Jelenc prepeva že 67 let. Najdlje je zvest pevskemu zboru Društva upokojencev Jesenice, 
v katerega se je vključil leta 1968, kar precej let pred upokojitvijo. 

Franc Jelenc

Upokojenci imajo tudi spletno stran
Pri Društvu upokojencev Jesenice v jesenskih mesecih
nadaljujejo pestro dejavnost. Vrstijo se planinski izleti, pre-
davanja in družabna srečanja. V novembru so med drugim
v sodelovanju s Policijsko postajo Jesenice pripravili preda-
vanje o novostih s področja prometne zakonodaje.
Poudarek so dali predvsem predpisom in zagotavljanju
varnosti za pešce in kolesarje. Delo nadaljuje krožek ročnih
del, srečujejo se članice sekcije žena Plavž. Pri društvu gre-
do tudi v korak s sodobnim načinom obveščanja svojih
članov in širše javnosti o njihovih številnih dejavnostih.
Izdelali so svojo spletno stran, kjer so predstavljene de-
javnosti sekcij, družabne prireditve in koledar prireditev.
Sedaj za stran skrbi Stane Arh skupaj s člani sekcij, v pri-
hodnje pa bodo poiskali nove sodelavce. Spletna stran
ponuja tudi priložnost za obveščanje širše javnosti o
pomembnih nalogah in pomoči starejšim ljudem. Na splet-
ni strani so predstavili projekt Starejši za višjo kakovost živl-
jenja doma, ki ga pri društvu izvajajo od leta 2007. K sode-
lovanju vabijo nove prostovoljce, saj želijo v okviru projekta
zajeti vse starejše, ki so potrebni pomoči. J. R. 
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Mladi

Ženski portret

Decembra v mini galeriji K Fotografija razstavlja fotograf
Matjaž Vidmar. Njegovo področje fotografije je portret,
predvsem ženski, njegove punce pa prihajajo iz vse Sloveni-
je. Matjaž je član fotografskega društva in fotosekcije Kluba
jeseniških študentov. 

Učence seznanili s poštenimi odnosi v športu
Pri Zavodu za šport Jesenice so letos skupaj s Športno zve-
zo Jesenice, regijsko pisarno Olimpijskega komiteja Sloveni-
je in Hokejskim klubom Acroni Jesenice drugič pripravili
Teden fair playa. Namenjen je bil predvsem seznanjanju
mladih s pravili športnega obnašanja na tekmovanjih. Na
osnovnih šolah Prežihovega Voranca in Toneta Čufarja na
Jesenicah ter na Osnovni šoli Koroška Bela so za učence os-
mih in devetih razredov pripravili predavanje, na katerem so
govorili o odnosih športnik-sodnik in gledalec-sodnik ter o
sodniški etiki in morali. Gost je bil priznani domači in med-
narodni odbojkarski sodnik Peter Končnik. Na osnovni šoli
Koroška Bela so se še posebej potrudili, saj so učenci izde-
lali tudi plakat na temo lepega športnega obnašanja. Za za-
ključek Tedna fair playa so si udeleženci predavanj brez-
plačno ogledali hokejsko tekmo lige EBEL med domačim
Acronijem in zagrebškim Medveščakom. Lahko so opazili
enkraten primer lepih športnih odnosov, saj so navijači gos-
tov iz Zagreba s transparentom prišli podpret domače hoke-
jiste, ki so se znašli v velikih težavah. J. R. 

Blaževa slika

Blaž Sodja z Blejske Dobrave obiskuje Varstveno delovni
center na Jesenicah. Vsako leto se udeleži delavnic, ki jih or-
ganizira društvo Sožitje, letos je bila to likovna delavnica v
Tolminu. Na njej je s pomočjo mentorice in prijateljice
nastala slika na fotografiji. "Imeli smo se zelo lepo, saj smo
poleg risanja spoznali tudi mesto Tolmin in njegovo okoli-
co," je povedal Blaž. J. P.

Dobrodelna dražba slik za učence
Na Osnovni šoli Poldeta Stražišarja Jesenice je potekala do-
brodelna dražba slik, ki so jih podarili slikarji Likovne koloni-
je Jesenice v maju ter drugi slikarji. Od enajstih slik so jih na
dražbi prodali sedem in s tem zbrali 1200 evrov, ki jih bodo
namenili učencem šole za dejavnosti razširjenega programa
šole. Kot je povedal ravnatelj Alen Kofol, so z izkupičkom
dražbe zadovoljni, preostale štiri slike pa bodo skušali pro-
dati na decembrski novoletni prireditvi. U. P.

Matjaž Vidmar: Nina

Janez Pipan, 
Urša Peternel

V avli Gledališča Toneta Ču-
farja v galeriji Fotografskega
društva Jesenice so odprli
fotografsko razstavo dveh
najmlajših članic društva:
Nadice Petrove in Maje De-
belak. Nadica je svoj cikel
razstavljenih fotografij na-
slovila Iskanje ljubezni,
Maja Debelak pa Predmeti v
zgodbah. Obe mladi fotogra-
finji sta maturantki na Sred-
nji šoli Jesenice, Nadica
smer predšolska vzgoja,
Maja pa zdravstvene usme-
ritve. Prijateljici sta že od
malih nog. "Fotoaparat ima-
va v rokah od zadnjih let
osnovne šole, kjer sva se
vključili v fotografski krožek
pod mentorstvom Klemena
Klemenca. S prvim letni-
kom srednje šole pa se je za
naju pričela pot v Fotograf-
skem društvu Jesenice, kjer
naju je "na grbo" dobil Alek-
sander, znan kot Sandi No-
vak, najin zdajšnji mentor,
ki ima dobre živce," sta po-
vedali dekleti, ki ju danes fo-
toaparat spremlja na vseh

potepih in dogodivščinah.
Nadica na razstavi predstav-
lja ljudi v vsakdanjem življe-
nju, v prihodnosti pa bi se
rada posvetila modni foto-
grafiji. Maja pa fotografira
vse, v čemer vidi zgodbo,
motive išče v naravi, ljudeh
in seveda tudi doma. Pod-
predsednik Fotografskega
društva Jesenice Jani Novak
je ob razstavi mladih foto-

grafinj poudaril: "Ker sta av-
torici ustvarjalni in ker jima
ne manjka mladostniškega
poguma, vsekakor od njiju v
bodočnosti pričakujem še
kaj novega in svojstvenega,
kar nas bo tudi - vsaj upam -
malce pomladilo v naših fo-
tografskih razmišljanjih v
okviru Fotografskega druš-
tva Jesenice. Starejši avtorji
namreč hitro pristanejo v

kalupih pokrajinske, doku-
mentarne, športne in makro
fotografije, njun pristop pa
daje odprtost za fotografske
prikaze, ki niso stereotip."
Na odprtju razstave sta kot
glasbena gosta sodelovala
kitarist in pevec Primož
Mirtič Dolenec in pevka Alja
Wolte Sula, za sladek del od-
prtja pa sta poskrbeli mami
deklet z odličnim pecivom.

Fotografije Nadice in Maje
Na ogled je fotografska razstava dveh najmlajših članic Fotografskega društva Jesenice Nadice 
Petrove in Maje Debelak. Nadica je svoj cikel razstavljenih fotografij naslovila Iskanje ljubezni, Maja
pa Predmeti v zgodbah.

Janez Pipan

V veliki dvorani Glasbene
šole Jesenice je potekal tra-
dicionalni koncert učiteljev
te šole. Za organizacijo na-
stopa sta poskrbela Zilhad
Džananović in Klavdija Jarc,
v enajstih glasbenih točkah
pa so sodelovali učitelji šole
Drejc Pogačnik (klavir) in
Boštjan Gradišek (tolkala),
Karin Vrhnjak (pikolo) in
Elizabeta Demšar Zupan
(klavir), Monika Korbar (kla-
rinet) in Nada Komnenić
(klavir), Andreja Geržina
(petje), Klavdija Jarc (violi-
na), Natalija Šimunovič Ci-
lenšek (viola), Tina Gregorc
(violončelo), Saša Golob

(klavir), Amanda Stojovič
(petje), Špela Kolenc (sakso-
fon), Blanka Piotrovska (vio-

lina), Franja Gomboc (kla-
vir), Jan Ulčnik (harmoni-
ka), Gašper Breznik (troben-

ta) in Simon Kranjčan Foj-
kar (kitara). Zopet večer za
glasbene sladokusce. 

Koncert učiteljev glasbene šole

Otroke obiskal Miklavž 
Minuli konec tedna je bil na
Čufarjevem trgu na Jeseni-
cah Miklavžev sejem, na ka-
terem pa je bila zaradi slabe-
ga vremena udeležba precej
majhna. To pa ne velja za
obiske prvega izmed dobrih
mož, ki decembra obdaruje-
jo otroke. Jeseniške otroke je
kar trikrat obiskal Miklavž, ki
so ga spremljali angelčki in
parkelj. Po informacijah
organizatorjev se je obiskov
Miklavža skupaj udeležilo
več kot štiristo obiskovalcev,
ki jih je zabaval klovn Jaka,
otroci pa so tudi zaplesali
skupaj z animatorji Mladin-
skega centra Jesenice. A. S.
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Ob godu svete Barbare srečanje v Kolpernu 
Četrti december, god svete Barbare, zavetnice rudarjev,
vsako leto praznujejo tudi v Gornjesavskem muzeju Je-
senice. Letošnji dogodek je bil nekoliko drugačen. Boris
Bregant je bil pobudnik skupnega srečanja s člani Društva
inženirjev in tehnikov Jesenice. Najprej so se zbrali v ob-
jektu Kolpern na Stari Savi, kjer jih je pozdravila direktorica
Gornjesavskega muzeja Jesenice Irena Lačen Benedičič. V
nadaljevanju je Marko Mugerli iz muzeja predstavil
zgodovino rudarstva v Savskih jamah, ki je bila zibelka je-
seniškega železarstva. Na takratno težko delo rudarjev se
navezujejo tudi spomini na sveto Barbaro, njihovo zavetni-
co. V muzeju so ob tej priložnosti predstavili cerkveno ban-
dero z njeno podobo, hranijo pa še več njenih slik iz takrat-
nega časa. Po ogledu muzejskih zbirk v Ruardovi graščini
so člani Društva inženirjev in tehnikov Jesenice imeli občni
zbor, kjer so ocenili delovanje v letošnjem letu in se pogo-
varjali o novih načrtih. J. R. 

OKNO V SVET

TELESAT JESENICE 
okno v svet iz vašega stanovanja:
●  161 digitalnih televizijskih programov
● 68 digitalnih radijskih programov
● 40 analognih televizijskih programov
● 28 analognih radijskih programov

● Internetne povezave s hitrostmi od 2 do 50 Mbit/sek
● IP telefonija z brezplačnimi klici v telefonsko 

omrežje DETEL 

TELEVIZIJSKI PROGRAMSKI PAKETI: 
● paket HBO filmskih programov
● paket 6 programov PINK PLUS
● paket 6 programov POP NON STOP

Ugodne cene internetnih povezav - tudi na optičnem omrežju
Brezplačni telefonski klici v telefonsko omrežje DETEL, zelo ugodne cene telefonskih 
impluzov v tujino.
Paketi TROJČEK - naročnina na TV, internet in IP telefonski priključek po ugodnih cenah

TELESAT, d. o. o., JESENICE, operater kabelskih komunikacijskih sistemov
Cesta talcev 20, 4270 Jesenice, 
Tel. 04/5865 250, 04/5865 251
e-pošta: info@telesat.si

Obisk dobrih čarovnic 

Dobre čarovnice (dežurna ekipa okrepčevalnice Druga po-
moč) so obiskale pediatrični oddelek v jeseniški bolnišnici.
Dobra volja, sladkarije in njihova podoba so pričarale na-
smehe na obraze malih bolnikov in tudi njihovih staršev.
Čarovnice pa so se odločile tudi za poziv k zbiranju otroških
knjig, plišastih igrač kakor tudi za donacijo risalnih pripo-
močkov in materiala (barvice, flomastri, barvni papir).
Navedene izdelke zbirajo v okrepčevalnici Druga pomoč v
avli SBJ ali direktno na oddelku, mali bolniki in zaposleni
bodo tega veseli. J. P.

Moje fotografije
V galeriji Foto kluba Jesenice v TC Mercator je v decembru
na ogled fotografska razstava člana kluba Saša Valjavca z
naslovom Moje fotografije. Saša poznamo kot avtorja ču-
dovitih fotografij narave v vseh letnih časih. Mojster fo-
tografije Franc Črv pa je med drugim zapisal: "V iskanju
novih svežih motivov se je pred leti že predstavil s
samostojno razstavo fotografij zlatega nakita pod naslovom
Lepota kovine in nekoliko kasneje tudi z zelo zanimivo seri-
jo fotografij poslikanih teles bodypainting. S tem fotografija
avtorja presega amatersko raven in kaže združen utrip
kvalitete in tehnične dovršenosti samega avtorja." J. P.

OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice, 
tel.: 04/5832-663

Vida Mihelčič s.p.
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Zoran Plejo, 
vodja policijskega 
okoliša PP Jesenice

December je pred nami in
marsikdo je že sedaj slabe
volje, a ne zaradi prihajajo-
čih praznikov, pač pa zaradi
petard. Brezkončno pokanje
se marsikje začne že v prvih
dneh decembra in konča
sredi januarja naslednjega
leta. Veliko ljudi si želi
miru, a se nimajo kam
umakniti pred brezumnim
pokanjem. Vemo, kaj poka-
nje povzroča živalim, pravo
trpljenje pa je tudi za ljudi.
Zato tudi letos policisti PP
Jesenice kot vsako leto opo-
zarjamo na nepravilnosti in
nevarnosti pri uporabi piro-
tehničnih izdelkov. V osnovi
je pirotehnika namenjena
zabavi, še posebej v praznič-
nem obdobju, vendar so po-
sledice nepravilne uporabe
različne, največkrat se po-
škodujejo otroci. Zato polici-
sti PP Jesenice že nekaj let
opozarjamo na določila Za-
kona o eksplozivih in piro-
tehničnih izdelkih, ki piro-
tehnične izdelke razvršča v
več kategorij, od tistih z naj-
manjšim učinkom do izdel-
kov za velike ognjemete. Po
določbah zakona je prepove-
dana prodaja pirotehničnih
izdelkov kategorije 2 in 3, ka-
terih glavni učinek je pok, ti
izdelki so najpogosteje petar-
de najrazličnejših oblik in
moči. Sama uporaba piroteh-
ničnih izdelkov kategorije 1,
torej ognjemetnih izdelkov,
ki predstavljajo zelo majhno
nevarnost, povzročajo zane-
marljivo raven hrupa in so
namenjeni uporabi v strnje-
nih naseljih, vključno z og-
njemetnimi izdelki, ki so na-

menjeni uporabi v stanovanj-
skih zgradbah in drugih zapr-
tih prostorih, je dovoljena od
26. decembra do 2. januarja.
V tem obdobju pa zakon do-
loča tudi prepovedi uporabe
pirotehničnih izdelkov v str-
njenih stanovanjskih nase-
ljih, v zgradbah in vseh zapr-
tih prostorih, v bližini bolniš-
nic, v prevoznih sredstvih za
potniški promet in na površi-
nah, kjer potekajo javni shodi
ali javne prireditve. Poleg
tega je prodaja in uporaba iz-
delkov omejena tudi glede na
starost. Tako pirotehničnih
izdelkov kat. 1 ni dovoljeno
prodajati mlajšim od 14 let,
izdelkov kategorije 2 ni dovo-
ljeno prodajati mlajšim od 16
let in izdelkov kategorije 3 -
baterij ter kombinacij ni do-
voljeno prodajati osebam,
mlajšim od 18 let. Policisti PP
Jesenice bodo ob zaključku
leta 2011 poskušali še bolj
vplivati na mladoletnike in jih
ozaveščati, da je lahko nepra-
vilna uporaba pirotehnike ne-
varna, na kar bodo opozarjali
z nadaljevanjem projekta
Bodi zvezda, ne meči petard.
Z njim želimo uporabnike pi-
rotehničnih izdelkov opozori-
ti predvsem na pravilno upo-
rabo in na ta način zmanjša-
ti število poškodb, še pose-
bej pri otrocih. Kljub vsem
prizadevanjem policistov PP
Jesenice se moramo zaveda-
ti, da je neprimerna uporaba
pirotehničnih izdelkov
skupni problem, zato pozi-
vamo vse, predvsem starše
in skrbnike, da z opozarja-
njem na nevarnosti in mož-
ne posledice nepravilne
uporabe pirotehničnih iz-
delkov pripomorejo k pre-
prečevanju in zmanjševanju
neželenih posledic.

Premisli, preden 
vržeš petardo

Urša Peternel

Na Prešernovi cesti na Jese-
nicah je Stanovanjski sklad
Republike Slovenije zgradil
tri večstanovanjske objekte s
skupaj 69 stanovanji. A ker
je nastopila kriza, se stano-
vanja v soseski, poimenova-
ni Ob vznožju gora, niso
prodajala tako, kot so v skla-
du načrtovali. Uspelo jim je
namreč prodati le okrog
dvajset stanovanj, več kot
dve tretjini pa je ostalo ne-
prodanih. Zato so se na skla-
du v dogovoru z Občino Je-
senice odločili, da bodo del
neprodanih stanovanj ponu-
dili v neprofitni najem obča-
nom, ki so se prijavili na ob-
činski razpis. Lani pomladi
je tako župan Tomaž Tom
Mencinger podelil ključe no-
vih stanovanj osemnajstim
družinam, junija letos pa še
dvajsetim. Ob podelitvi klju-
čev ni manjkalo zadovolj-
stva, da na ta način rešujejo
stanovanjski problem dru-
žin, ki si same ne morejo
kupiti stanovanja. A že kma-
lu po vselitvi novih najemni-
kov se je pokazala tudi dru-
ga, manj lepa plat zgodbe.
Na nas so se namreč obrnili
predstavniki sveta etažnih
lastnikov, torej tistih stano-
valcev, ki so stanovanja kupi-
li (za kvadratni meter stano-
vanja so odšteli okrog 1400
evrov). "Cena je bila bolj
ugodna kot denimo v Ron-
doju, na splošno pa so nam
bila stanovanja všeč, lokaci-
ja je mirna, imamo celo
otroško igrišče. Na začetku
je bilo vse super. Težave pa
so se začele, ko so se junija
letos vselili novi stanovalci,
ki so stanovanja dobili od
Občine v neprofitni najem.
Izkazalo se je, da nekateri
od njih niso vajeni bivanja v
takšnem okolju in nimajo
odnosa do lastnine, začela
se je delati škoda, zbirajo se
v kletnih prostorih in popi-
vajo ter kadijo, čeprav je ka-
jenje v skupnih prostorih iz-

recno prepovedano, puščajo
odklenjena vhodna vrata,
ker se jim ne ljubi nositi
ključev, pol ure zatem, ko či-
stilka počisti hodnik, je že
spet vse umazano ... Čeprav
imamo nameščene ekološke
otoke, so zabojniki za meša-
ne odpadke polni steklenic,
škatel ...," nam je povedal
predstavnik sveta etažnih
lastnikov. Lastniki stano-
vanj so se z novimi sosedi

skušali pogovoriti, a se je se-
stanek sprevrgel v vpitje in
prepir, piknik, na katerem
naj bi se sosedje bolje spo-
znali, pa je sicer uspel, a
tudi na njem ni šlo brez
manjšega pretepa ... "Dosti-
krat smo slišali očitke, da
smo nestrpni, a nekje je
vendarle meja. Za svoja sta-
novanja smo pošteno plača-
li, večina nas je morala naj-
eti kredit in ga še vedno od-
plačujemo, zato si želimo,
da naša lastnina ne bi izgub-

ljala vrednosti in da bi živeli
v kvalitetnem okolju, brez
vsakodnevnih težav s posa-
mezniki, ki nimajo občutka
za življenje v skupnosti," so
dodali predstavniki sveta
etažnih lastnikov. Kot so še
poudarili, novih sosedov ni-
kakor ne želijo metati v isti v
koš, težave povzročajo posa-
mezniki, ki v lepih novih
stanovanjih živijo "na pol
zastonj" in zato nimajo nika-
kršnega odnosa do lastnine.
Lastniki stanovanj si želijo,
da bi se nekateri posamezni-
ki zamislili nad svojim rav-
nanjem in spremenili svoj
odnos, saj bo le tako bivanje
v soseski znosno. Grenak
priokus lastnikov stanovanj
pa kljub temu ostaja, prav
tako tudi občutek, da jih je
stanovanjski sklad s tem, ko
je kar dve tretjini stanovanj
ponudil v neprofitni najem,
opeharil. 
Na Občini Jesenice so s pro-
blematiko seznanjeni, pred-
stavniki lastnikov stanovanj
so se pred časom oglasili pri
županu, a ker Občina Jese-
nice ni lastnica stanovanj -
lastnik je Stanovanjski sklad
Republike Slovenije - Obči-
na navedene problematike
ne more reševati. Je pa po-

slala dopis na Stanovanjski
sklad Republike Slovenije in
Stanovanjsko podjetje Rav-
ne, Izpostava Meting, ki je
upravnik objektov na Pre-
šernovi, in jih seznanila s
problematiko. Občina Jese-
nice tudi nima možnosti, da
bi najemnikom odpovedala
najemno pogodbo, to lahko
stori le lastnik oziroma naj-
emodajalec. "Naš predlog je,
da najemniki in lastniki, to-
rej stanovalci blokov med se-
boj komunicirajo in posku-
šajo rešiti težave na miren
način, z dialogom," so nam
povedali na Občini Jesenice.
Če se stanje ne bo izboljšalo,
pa imajo stanovalci možnost
lastniku stanovanj, to je sta-
novanjskemu skladu, podati
predlog, da ravna v skladu s
stanovanjskim zakonom, ki
natančno določa, v katerih
primerih lastnik oziroma
najemodajalec lahko odpove
najemno pogodbo. To so de-
nimo primeri, ko najemniki
povzročajo večjo škodo na
stanovanju ali skupnih delih
večstanovanjske stavbe ali če
z načinom uporabe stanova-
nja pogosto grobo kršijo te-
meljna pravila sosedskega
sožitja, določenega s hišnim
redom.

Problem z najemniki
neprofitnih stanovanj
"Težave so se začele, ko so se junija letos vselili novi stanovalci, ki so stanovanja dobili od Občine 
v neprofitni najem. Izkazalo se je, da nekateri od njih niso vajeni bivanja v takšnem okolju in nimajo
odnosa do lastnine, začela se je delati škoda ...," opozarjajo lastniki stanovanj na Prešernovi cesti.

Gorski reševalci izvedli vajo na žičnici

Člani Društva Gorske reševalne službe Jesenice so v novem-
bru v sodelovanju z Zavodom za šport Jesenice izvedli tradi-
cionalno vajo na žičnici v Španovem vrhu. Izvajajo jo že vr-
sto let pred začetkom zimske smučarske sezone s ciljem, da
se čim bolj usposobijo za morebitno pomoč smučarjem ob
izrednih dogodkih ob obratovanju žičnice. Tokrat so pouda-
rek dali tehniki reševanja, predvsem hitrosti in pravemu pri-
stopu. Vajo so spremljali upravljavci žičnice, pri oceni vaje pa
so poudarili, da so si spet pridobili nove izkušnje. Omenimo
še, da so člani Društva Gorske reševalne službe Jesenice le-
tos na svojem območju v Karavankah imeli štiri posredova-
nja ob nesrečah planincev, veliko časa pa so namenjali vajam
in usposabljanjem. Pri delu se že vrsto let srečujejo s proble-
mom ustreznega prostora. Sedaj gostujejo pri jeseniških po-
klicnih gasilcih. Prostore potrebujejo predvsem za sestanke,
izobraževanja in skladiščenje opreme. J. R. 

Občina Jesenice 
subvencionira 
najemnino trinajstim
najemnikom.

Občina Jesenice je najemnike novih stanovanj na Prešernovi izbrala na osnovi razpisov 
dodelitev neprofitnih stanovanj, glede na uvrščenost na prednostno listo prosilcev.

Nered v skupnih prostorih v kleti. Umazano stopnišče nekaj ur zatem, ko ga je čistilka počistila.
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Andraž Sodja

"Ob Svetovnem dnevu boja
proti AIDS-u je Visoka šola
za zdravstveno nego Jeseni-
ce v občini Jesenice pripravi-
la preventivne aktivnosti z
namenom ozaveščanja o ne-
varnosti tveganega spolnega
vedenja pri mladih. Aktivno-
sti so potekale v obliki pre-
davanj, predstavitve plaka-
tov, delitve promocijskega
materiala ter preverjanju
znanja o AIDS-u," sta pove-
dali koordinatorki študent-
skih aktivnosti in strokovni
sodelavki šole Sanela Pivač
in Sedina Kalender Smajlo-
vić. Študenti zdravstvene
nege so se v aktivnosti pros-
tovoljno vključili ter skupaj
z visokošolskimi učitelji iz-
vedli preventivne aktivnosti
na Srednji šoli Jesenice,
Gimnaziji Jesenice, v Zdrav-
stvenem domu Jesenice in v
Splošni bolnišnici Jesenice.

Na vseh lokacijah so tako de-
lili kondome in rdeče pen-
tlje, z anketami preverjali
znanje o AIDS-u, za sodelu-
joče pri anketah pa so pri-
pravili celo manjšo nagrad-
no igro. Študenti zdravstve-
ne nege pa so se udeležili
tudi predavanj o AIDS-u. To
pa niso edine prostovoljne
aktivnosti študentov jeseni-
ške visoke šole za zdravstve-
no nego. Po besedah Sanele
Pivač se šola s svojimi peda-
goškimi in raziskovalnimi
aktivnostmi vključuje v raz-
vojne, promocijske in pre-
ventivne programe, v katere
se pod mentorstvom visoko-
šolskih učiteljev aktivno
vključujejo tudi študenti
zdravstvene nege. 
"Zavedamo se pomena oza-
veščanja mladih na področju
zdravega življenjskega sloga,
zato v sodelovanju s študenti
- prostovoljci, potekata raz-
vojna projekta Alkohol in

mladi za ozaveščanje mladih
o tveganem pitju alkohola in
spodbujanje zdravega živ-
ljenjskega sloga. Zavzema-
mo pa se tudi za integracijo
otrok s posebnimi potrebami
v ožjo in širšo lokalno skup-
nost, zato sodelujemo tudi z
Osnovno šolo Poldeta Straži-
šarja," še dodajata koordina-
torki in za konec povesta, da

so se študenti - prostovoljci
aktivno vključili tudi v izved-
bo dogodka Dan požarne var-
nosti, kjer so otrokom prika-
zali oskrbo poškodovancev v
požaru. Sodelujejo z dru-
štvom Sožitje, sodelovali pa
so tudi pri izvedbi dogodka
festivalskega leta Igraj se z
mano, ki je bil letos prvič na
Jesenicah.

Ne le študij, veliko tudi
prostovoljstva
Študentje visoke šole za zdravstveno nego Jesenice so ob prvem decembru - dnevu boja proti AIDS-u
pripravili preventivne akcije v obeh srednjih šolah, v zdravstvenem domu in splošni bolnišnici Jesenice.

Odziv dijakov na preventivno akcijo na Srednji šoli Jesenice
je bil izjemen, saj je informacijskega materiala kaj kmalu
zmanjkalo.

Ocvirek

V potoku Ukova pod mostom na Aljaževi ulici si je neznani
ljubitelj rib omislil nekakšno ribogojnico in za začetek v
strugo vložil kar veliko količino kruha, predvsem štruce in
žemlje. Bo naslednji korak naselitev rib? Vsekakor je tako
metanje kruha alarmantno ... I Besedilo in fotografija Janez Pipan
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Advent v
Celovcu ob Vrbskem jezeru
Celovški božični trg, ki bo potekal od 19. novembra na-
prej, je nedvomno najlepši v celotni regiji Alpe-Jadran. Na 
številnih stojnicah na Novem trgu (Neuer Platz) so gostom 
na voljo najrazličnejši izdelki in božični okraski. Na odru pred 
mestno hišo si bodo obiskovalci lahko ogledali kar 70 zelo 
zanimivih nastopov, med drugim največji avstrijski nastop 
parkljev (26. novembra). Ta prireditev spada zagotovo med 
najzanimivejše dogodke, saj ima kar 20-letno tradicijo.  

Klagenfurt Tourismus
Neuer Platz 1, Rathaus 
9010 Klagenfurt am Wörthersee
Celovec ob Vrbskem jezeru
tel.: +43/(0)463/537-2223 
tourismus@klagenfurt.at 
www.klagenfurt-tourismus.at

Izdelajmo adventni venček

V organizaciji Gornjesavskega muzeja Jesenice so v Kolper-
nu organizirali pedagoško andragoško delavnico izdelave
adventnih venčkov za vse generacije. Udeležba je bila dobra,
saj je kar 25 ustvarjalk različnih starosti pod strokovnim
vodstvom Jureta Geržine, cvetličarja z Bleda, v večernem
času ustvarjalo adventne venčke. Delovni naslov delavnice
se je glasil Sedaj lahko vsakdo venček ima, saj Jure s cvet-
jem zna. J. P.
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Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo križanke iz prejšnje številke se glasi TRGO-
VINA GREENGO NA JESENICAH. Sponzor križanke je
Specializirana trgovina GreenGo na Jesenicah, Fužinska
cesta 8, tel. 0/586 41 12, ki podarja: 1. nagrada - nakup v
vrednosti 20 EUR: Francka Gros, Kranj 2., 3. in 4. nagrada -
nakup v vrednosti 10 EUR: Blaž Žukovec, Lesce; Marija
Oblak, Hrušica in Rozalija Škafar, Jesenice. Čestitamo, za
nagrade pokličite v trgovino GreenGo!

Sponzor križanke je ČAVS BAR na Tomšičevi 70, Jesenice, GSM 051/899 889.
Prijeten ambient, jutranja kavica, prostor za večje skupine. Podarjajo pet nagrad: zapitek za 10 EUR. Vljudno vabljeni tudi
na Vesele urice.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih
polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite na dopisnicah do
ponedeljka, 19. decembra 2011, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4,
4001 Kranj, p. p. 124 ali vržite v naš poštni nabiralnik.

Jelka Koselj

Krhki vaniljini rogljički 
Potrebujemo: 75 dag moke, 25
dag surovega masla, 25 dag
zlate margarine, 25 dag slad-
korja v prahu, 1 vaniljin slad-
kor, 1 jajce, pol zavitka pecil-
nega praška, sladkor v prahu
z vaniljinim sladkorjem za
posip ali čokolado za glazuro,
malo masla, kokosovo moko
ali zmlete orehe.

Priprava: maslo in margari-
no sobne temperature raz-
drobimo na mizi skupaj s
sladkorjema. Dodamo še jaj-
ce in vse dobro zmešamo.
Na hitro vmešamo še moko,
ki smo ji dodali pecilni pra-
šek. Testo damo v skledo in
ga pokrijemo. Skledo posta-
vimo v hladen prostor za
uro ali več. Nato naredimo
svaljek, ki ga narežemo na
enake kose. Iz kosov obliku-
jemo rogljičke in jih polaga-
mo na pekač, pogrnjen s pa-
pirjem za peko. Pečemo jih
pri temperaturi 170-180 sto-
pinj C, da svetlo porumeni-
jo. Tople rogljičke posujemo

skozi cedilce s sladkorjem v
prahu in vaniljinim sladkor-
jem. 
Rogljičke lahko tudi glazira-
mo s čokolado. Čokolado za
kuhanje z malo masla razto-
pimo v topli kopeli. Konice
rogljičkov pomočimo v čo-
koladno glazuro, nato pa še
v kokosovo moko ali zmlete
orehe. 

Orehovi rogljički
Potrebujemo: 1 kg moke, 25
dag surovega masla, 25 dag
zlate margarine, 30 dag slad-
korja v prahu, 2 vaniljina
sladkorja, 2 jajci, 30 dag zmle-
tih orehov, sladkor v prahu za
posip.

Priprava: malo toplo maščo-
bo v posodi penasto zmeša-
mo najprej s sladkorjem,
nato pa še z jajci. Nazadnje
vmešamo orehe in moko.
Zgnetemo testo, ki naj nekaj
ur počiva na hladnem. Nare-
dimo svaljek, ki ga nareže-
mo na enake kose. Iz kosov
oblikujemo rogljičke in po-
lagamo na pekač, pogrnjen s

papirjem za peko. Pečemo
jih pri temperaturi 170-180
stopinj C, da svetlo porume-
nijo. Tople rogljičke posuje-
mo s sladkorjem v prahu. 

Rumove kroglice
Potrebujemo: 30 dag zmletih
orehov, 15 dag sladkorja v pra-
hu, 30 dag čokolade, rum, ko-
kosovo moko, papirnate poso-
dice.

Priprava: čokolado nariba-
mo na ribežen. Orehe,
sladkor in čokolado zmeša-
mo in dodamo toliko ruma,
da je masa ravno prav gosta
za oblikovanje kroglic. Kro-
glice povaljamo v kokosovi
moki in nato položimo v
papirnate posodice. Krogli-
ce nekaj dni sušimo na
hladnem.

Pa dober tek!

Rogljički in kroglice za
praznične dni

Sudoku s končno rešitvijo

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in
vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravil-
ni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s
črkami (1 = E, 2 = M, 3 = T, 4 = A, 5 = G, 6 = F, 7 = I, 8 = L,
9 = K), od leve proti desni prebrali rešitev. Rešitev iz prejš-
nje številke je MARTINČEK.
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Sestavil: Cveto Erman
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RUARDOVA GRAŠČINA od ponedeljka do petka od 8.-16.
ure in ob sredah od 8.-17. ure

Razstava Življenje rudarjev pri Savskih jamah (do 30. decembra)

Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00

KOLPERN od ponedeljka do petka od 8.-16. ure in ob sre-
dah od 8.-17. ure

Razstava reportažne fotografije Ustvarjalci časa, avtor Janko Rabič
(do 31. januarja 2012)

Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00

GALERIJA FOTOKLUBA JESENICE (Mercator center)
Fotografska razstava Moje fotografije, razstavlja Sašo Valjavec, član
Fotokluba Jesenice (do 4. januarja 2012)

KOSOVA GRAŠČINA od torka do petka od 10.-12. ure in od
16.-18. ure

Muzejska razstava Fotograf Franc Vilman s Stare Save (do 27. janu-
arja 2012)

Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00

KOSOVA GRAŠČINA od torka do petka od 10.-12. ure in od
16.-18. ure

Likovna razstava Marjana Židaneka (do 27. januarja 2012) 

Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00

Petek, 9. decembra
DOM DU JESENICE ob 16. uri

Novoletni sprejem starejših krajanov KS Sava

Info: KS Sava, 031 787 363

MLADINSKI CENTER JESENICE ob 17. uri
Medgeneracijska predpraznična delavnica ustvarjanja z odpadnimi
materiali pod vodstvom Deje Dudič, dipl.lik.umet.

Info: ZŠJ-MCJ, 04/588 46 80, 81

DESIGN DAMJAN PE TREBEŽ ob 17. uri
Unikatno zavijanje daril - darilne škatlice (cena delavnice 25 EUR)

Info: Design Damjan, 041/620 274

RAZSTAVNI SALON DOLIK ob 18. uri
Odprtje razstave Slike iz prejšnjega stoletja 

Info: Razstavni salon DOLIK, 051/426 049

Sobota, 10. decembra
KULTURNI DOM JULKE IN ALBINA PIBERNIKA ob 19. uri

Večer ljudskih plesov in pesmi - praznovanje 20-letnice KUD Triglav

Info: KUD Triglav, 041/757 953

Ponedeljek, 12. decembra
DOM DU JESENICE ob 18. uri

Družabno srečanje z znanimi ljudmi iz našega okolja

Info: DU Jesenice, 04/583 26 70

Torek, 13. decembra
AVLA GLEDALIŠČA TONE ČUFAR ob 17.30 

Razstava izdelkov učencev OŠ Poldeta Stražišarja, dobrodelni sejem
in druženje. Info: OŠ Poldeta Stražišarja Jesenice, 04/583 41 51

DVORANA GLEDALIŠČA TONE ČUFAR ob 18. uri
Svečana novoletna prireditev Zimske sanje - nastopajo učenci OŠ
Poldeta Stražišarja

Info: OŠ Poldeta Stražišarja Jesenice, 04/583 41 51

DVORANA KINA ŽELEZAR ob 18. uri
Filmsko gledališče - Kako se znebiti šefa (komedija)

Info: GTČ Jesenice, 04/583 31 03

Četrtek, 15. decembra
ZBOR NA ŽP JESENICE ob 8. uri

POHOD: Bled (504 m)-Kuhovnica (714 m)

Info: DU Jesenice - sekcija za pohodništvo, 041/402 739

DOM DU DR. F. BERGLJA JESENICE ob 9. uri
Izdelava božično-novoletnih okraskov

Info: DBO Jesenice

KOSOVA GRAŠČINA ob 18. uri
Muzejski večer: dr. Verena Vidrih Perko: Kdo smo in od kod prihaja-
mo?

Info: Muzejsko društvo Jesenice, 031/580 727

DVORANA GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA ob 18.30 
Božično-novoletni koncert Glasbene šole Jesenice

Info: Glasbena šola Jesenice, 04/586 60 30

Petek, 16. decembra
KULTURNI DOM BLEJSKA DOBRAVA ob 16.30 

Nastop folklorne skupine Golica

Info: Folklorna skupina Golica, 04/587 25 83

MLADINSKI CENTER JESENICE ob 17. uri
Ustvarjalna delavnica prazničnih darilc in voščilnic s Katjo Žibrek (za
mlade od 15 do 29 let)

Info: ZŠJ-MCJ, 04/588 46 80, 81

FOTOGALERIJA FD JESENICE ob 18. uri
Fotografska razstava Barva ljubezni, avtorja Sandija Novaka

Info: FD Jesenice, 041 638 066

MLADINSKI CENTER JESENICE ob 19. uri
Potopisno predavanje z Majo Novak Mehika

Info: ZŠJ-MCJ in KJŠ, 04/588 46 80, 81

DVORANA GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA ob 19.30 
Večer opernih arij - arije s slovenskimi in argentinskimi pesmimi; na-
stopajo Zdenka Gorenc, Ivan Andres Arnšek, Nataša Valant

Info: GTČ Jesenice, 04/583 31 00

Sobota, 17. decembra
CENTRALNA POSTAVLJALNICA ŽP JESENICE ob 14. uri

Ogled modulne makete in voženj vlakov po njej

Info: Milan Hribar Vlaki, 040/706 740

Sobota, 17., in nedelja, 18. decembra 
13. SLOVENSKI SUPERPOKAL ZA KUNCE 

OŠ Prežihovega Voranca Jesenice 

Razstava najlepših pasemskih kuncev Slovenije, Avstrije in Italije 

Info: Andrej Meterc, 041/817386 

Torek, 20. decembra
MALA TELOVADNICA GIMNAZIJE JESENICE ob 17. uri

Božično-novoletni koncert Gimnazije Jesenice

Info: Gimnazija Jesenice, 04/580 94 50

DOM DU JAVORNIK-KOROŠKA BELA ob 18. uri
Predavanje z digitalno fotografijo avtorja Pavla Smoleja z naslovom
Zmage v letu 2011 - 1. del

Info: DU Javornik-Koroška Bela, 04/583 10 14

DVORANA KINA ŽELEZAR ob 18. uri
Filmsko gledališče - Klepetalnica (triler)

Info: GTČ Jesenice, 04/583 31 03

Četrtek, 22. decembra
ZBOR NA LIPCAH ob 7.50 

POHOD: Pl. pod Golico (935 m) - Španov vrh (1334 m)

Info: DU Jesenice - sekcija za pohodništvo, 041/402 739

KOLPERN NA STARI SAVI ob 18. uri
Božično-novoletni koncert Gimnazije Jesenice z gosti, učenci Glasbe-
ne šole Jesenice. Info: Gimnazija Jesenice, 04/580 94 50

DVORANA GLASBENE ŠOLE ob 18.30 
Javni nastop

Info: Glasbena šola Jesenice, 04/586 60 30

DVORANA GLEDALIŠČA TONE ČUFAR ob 19.30 
Gledališko-glasbena predstava Monty Python

Info: GTČ Jesenice, 04/583 31 00

Petek, 23. decembra
DVORANA KS BLEJSKA DOBRAVA ob 17. uri

Odprtje razstave ročnih del in nastop osnovnošolcev OŠ Blejska Do-
brava. Info: KS Blejska Dobrava, 04/587 42 67

DVORANA GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA ob 20. uri
Gledališko-glasbena predstava Monty Python

Info: GTČ Jesenice, 04/583 31 00

TVD PARTIZAN JESENICE ob 20. uri
Rock koncert ODMEV 2011

Info: ZŠJ-MCJ in KJŠ, 04/588 46 80, 81

Vsak torek od 19. ure do 20.30 
PROSTORI DRUŠTVA VZGON (Cesta Toneta Tomšiča 4) 

Večerna srečanja z vsebino (zdravje, psihična stabilnost, duhovna
rast) in poudarkom na sproščanju in meditaciji v organizaciji društva
Prvi Korak v srečnejše življenje.

Info: Društvo Prvi Korak, andrejka.koprivec@gmail.com

December
DRUŠTVO ŽAREK ob 17. uri

Ustvarjalne zimske delavnice

Info: Društvo Žarek, 040/790 345

Decembrske prireditve Prireditve za otroke in mladino

Občinska knjižnica Jesenice, 04/583 42 01; 
info@knjiznica-jesenice.si 

IGRALNICA OBČINSKE KNJIŽNICE
ob 10. uri - 9., 16. in 23. 12. - Brihtina pravljična dežela

ob 16. uri - 13. in 20.12. - Angleške urice (zaključena skupina)

ob 17. uri

12., 14., 19. in 21. 12. - Ustvarjalna delavnica

15. in 22. 12. - Ura pravljic

KNJIŽNICA HRUŠICA 
ob 16. uri - 22. 12. - Ustvarjalna delavnica

ob 17. uri - 15. 12. - Ura pravljic

KNJIŽNICA JAVORNIK-KOROŠKA BELA 
ob 15.30  - 20. 12. - Ustvarjalna delavnica

ob 16. uri - 13. 12. - Ura pravljic

ob 16.30  - 20. 12. - Žrebanje nagrajencev uganke meseca

NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!

Pripravil: TIC Turistično informacijski center Jesenice
Tel.: 04/586 31 78, http://turizem.jesenice.si E-pošta: tic@ragor.si, 
tic.jesenice@siol.net. Koledar prireditev sestavljajo prireditve v občini Jese-
nice, ki so jih javili organizatorji prireditev in s tem tudi odgovarjajo za pra-
vilnost podatkov. Organizatorji morajo spremembe za že objavljene prire-
ditve sami objaviti v medijih.

Moje mesto
Urša Peternel

V Kosovi graščini razstavlja
domačin Marjan Židanek,
član likovne skupine DO-
LIK. Tokratni likovni razsta-
vi je dal naslov Moje mesto.
Predstavlja se s slikami v
rjavi kredi - sepiji, ki so izde-
lane po predlogah starih raz-
glednic in fotografij. Večina
slik na razstavi je del cikla za
(neuresničen) koledar; na
njih so upodobljeni stari
motivi železarne in Jesenic.
Del razstave pa je posvečen
varjenim skulpturam - mi-
niaturkam, ki jih kot izku-
šen varilec ustvarja že več
kot dvajset let. Njegove slike
radi kupujejo domačini, saj
z motivi starih Jesenic in
okolice ohranja spomin na
nekdanje čase, je zapisal
Tone Konobelj iz Gornjesav-
skega muzeja Jesenice. Na
ogled so slike Valjarna na
Belskem polju, Stara Sava
nekdaj, Murova, Hermanov
most Podmežaklo, Vodnjak
na Murovi, Mlin na Stari

Savi, Stare Jesenice, Žele-
zarna s Save, Stara šola "pr
Janezku" na Murovi, Titov
dom, Kozolec na Belskem
polju, "Pešnga", Sava z žele-
zarno v ozadju, Plavžar,
Martinar pri zapenjanju ko-
kil, Erlahova žaga, Neuma-
nova hiša Podmežaklo, Sta-
ra martinarna, Železarna po
drugi svetovni vojni, Delav-
ska ulica ... Razstava bo na
ogled do 27. januarja 2012. 

Marjan Židanek: Korito na Murovi (rjava kreda)

Avtoportret / Foto: Janez Pipan
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Vsi hočejo dober led
Devet delavcev Zavoda za šport skrbi za športne objekte športnega parka Podmežakla, na leto 
zamenjajo od pet do deset pleksi stekel, ledeno ploskev pa očistijo in obnovijo več kot desetkrat na dan.

Z električno rolbo, ki jih že 60 let proizvaja svetovno znano
podjetje Zamboni, čistijo ledeno ploskev dvorane, šeststo
litrov vroče vode pa poskrbi za gladko drsalno površino.

Andraž Sodja

Obiskovalci hokejskih te-
kem v dvorani Podmežakla
ne vidijo vsega dela, ki je po-
trebno za delovanje tovrst-
nega športnega objekta. Za
obratovanje in vzdrževanje
dvorane skrbi ekipa delavcev
Zavoda za šport Jesenice, ki
se spopadajo z najrazličnej-
šimi nalogami.
"Med tednom je dvorana za-
sedena od pol sedmih zju-
traj pa do pol polnoči zvečer.
Po vsaki dejavnosti na ledu
pa je led treba očistiti in ob-
noviti površino, kar oprav-
ljamo z rolbo Zamboni. Nož
rolbe poreže površino, glede
na njeno stanje, s šeststo li-
tri vroče vode pa potem po-
vršino zalijemo in izravna-
mo," je povedal eden izmed
vzdrževalcev zavoda za šport
in nekdanji hokejist Jože
Češnjak. Devet vzdrževalcev
zavoda, ki jim pomagajo
tudi napoteni na javna dela,
poleg dvorane Podmežakla v
poletnem času vzdržuje tudi
kopališče Ukova in nogo-
metno igrišče, kjer so odgo-
vorni za celotno vzdrževanje
nogometne zelenice, v zim-
skem času pa tudi smučišče

Španov vrh. Najpomemb-
nejši objekt je zagotovo led-
na dvorana Podmežakla,
kjer delavci skrbijo za pri-
pravo in vzdrževanje tri do
štiri centimetre debele lede-
ne ploskve. "Liga EBEL je
zahtevnejša za pripravo
ledu, zato dajo tudi več od-
mora za pripravo ledu, tako
lahko led bolje zalijemo. Si-
cer pa vsi hočejo dober led,"
dodaja Češnjak, potem ko
po prvi tretjini tekme med
mladimi hokejisti Jesenic in

Slavije z rolbo z ledu odstra-
ni več kot dva kubična metra
snega in ploskev pripravi za
nadaljevanje tekme.
Med pomembnimi naloga-
mi vzdrževalcev je tudi red-
na kontrola črpalk, glavne in
pomožne v strojnici poleg
dvorane, ki skrbita za pri-
merno temperaturo ledene
ploskve, ki je okoli minus
5,4 stopinje Celzija. "Polet-
na vročina je letos povzroča-
la težave z ledeno ploskvijo,
da je nismo mogli zalivati,

tako smo jo čistili že skoraj
na suho," pojasnjuje Češ-
njak. Vzdrževalci so odgo-
vorni tudi za menjavo za-
ščitnih pleksi stekel okoli
igrišča, teh na sezono zame-
njajo od 5 do 10, predlani pa
še nekaj več, saj so stekla iz
še neznanega razloga poka-
la. Včasih jih je treba zame-
njati tudi med tekmo, kar v
povprečju storijo v le osmih
minutah, delavci pa po po-
trebi tudi šivajo strgane
mreže golov. 

Trikrat dnevno delavci Zavoda za šport preverjajo delovanje glavne črpalke, ki skrbi za 
hlajenje ledene ploskve v dvorani Podmežakla.

V dvorani Gledališča Toneta Čufarja Jesenice bo v nedeljo, 11. decembra, ob 19.30 
predstava Čaj za dve. Komedijo Toneta Partljiča je režiral Iztok Valič, v glavnih vlogah pa
blestita Alenka Bole Vrabec in Mira Bolte. Izkupiček predstave (vstopnina bo deset evrov)
bodo namenili jeseniškim hokejistom.  U. P.

www.blejski-grad.si
www.hotelastoria-bled.com
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Povprečno na čiščenje ledu s površine odstrani okoli dva
kubična metra "snega", ki nastane zaradi drsalk na ploskvi,
nož na rolbi pa poreže nepravilnosti na površini ploskve.
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